
  
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 فیلم تدریس اساتید پروازی و بزرگ کشوری در همه دروس  ✓

 جزوه تدریس منطبق بر فیلم آموزشی همان اساتید  ✓

فایل پی دی اف   ✓ به   𝑝𝑑𝑓دانلود  انسانی  ، ریاضی و  : تجربی  پاسخنامه تشریحی در سه رشته  با  دفترچه کنکور 

 صورت کاملا رایگان 

 نمونه سوالات امتحانی دی و خرداد ماه با پاسخنامه تشریحی به صورت کاملا رایگان  𝑝𝑑𝑓دانلود فایل   ✓

 •خدمات ارائه شده توسط بنیاد آموزش ملی: 

اساتید  -1 انسانی توسط  و  و دوازدهم در هر سه رشته تجربی، ریاضی  یازدهم  فیلم و جزوه تدریس همه دروس دهم، 

 پروازی و بزرگ کشوری  

فیلم و جزوه تدریس همه دروس هفتم، هشتم و نهم توسط معلمین تیزهوشان به صورت کاملا رایگان در سایت و    -2

 اپلیکیشن قابل استفاده است. 

فیلم و جزوه تدریس زبان تخصصی در مقطع ارشد و دکترا و همچنین آزمون استخدامی توسط استاد بزرگ کشوری  -3

 صورت گرفته است. 

 فیلم و جزوه آموزشی گروه آزمایشی هنر و زبان  -4

 نام آموزش ملی را به فارسی در گوگل جستجو کنید.

 

◀▶
 



  
  

 
 

 یپاسخنامه تشریح

 

 

 

 

 

 ملاحظات
زمان پاسخ  

 گویی

تا 

 شماره 
 از شماره

تعداد  

 سوال 
 ردیف مواد امتحانی 

 سوال 135

 دقیقه175

 1 ریاضیات 55 110 155 دقیقه 85

 2 فیزیک  45 156 200 دقیقه55

 3 شیمی  35 201 235 دقیقه35

ی )سراسری( ورودی دانشگاه ها و آزمون اختصاص

4001-آموزش عالی کشور  مؤسسات  

 
ریاضی و فنی  گروه آزمایشی علوم  

(دو )دفترچه شماره  اختصاصیآزمون   
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12 

باشند.   Pو    Xبه ترتیب   x4-7x2-5=0اگه مجموع و حاصل ضرب ریشه های حقیقی معادله    -101سوال

 کدام است؟, ت 2P2-3SP+2Sحاصل عبار 

1)59 − 7√69                      2   )7+√69                       3)50                       4)59+7√69  

 101-پاسخ گزینه 4

𝒙اگر  = 𝒂  ریشه معادله باشد, 𝒙 = −𝒂  بنابراین مجموع آن   ،نیز ریشه معادله است. پس ریشه های معادله قرینه اند

 .S=0یعنی   ;ها صفر است

 می توان معادله را به صورت زیر بازنویسی کرد :   x2 =t≥0حال دقت کنید که با فرض 

 t2-7t-5=0
*
→ p,=-5<0 

 پس:  ,دارد  t2<0و   t1>0یعنی این معادله دو ریشه مختلف العلامت مانند 

 {

x2=t1>0⟹x1,2=±√t1
 
 

x2=t2<0⟹x∉R           

⇒{

x1+x2=0⟹S=0                              
                              

P=x1x2=√t1×(-t1)=-t1⟹p2=t1
2

 

 پس باید مربع ریشه مثبت معادله)*( را بیابیم. داریم: 

t2-7t-5=0⇒t=
7±√49+20

2
=

7±√69
2

⟹t1=
7+√69

2
⟹p2=

1
4
(49+69+14√69)=

59+7√69
2

 

                                                                                      2P2-3SP+2S=59+7√69-0+0=59+7√69:   بنابراین

|فرض کنید   -102سوال
log 5 log 2
log 2 log5| log

5
2
(3x-2)=1مقدار ،x  کدام است؟ 

1)9                                       2)17

3
                                           3)4                                          4 )7

3
 

 3پاسخ گزینه -102

    A= |
log5 log 2
log 2 log5| =( log5 )2-(log 2)2=(log5+ log 2)(log5 - log 2)= log 10× log

5

2
= log

5

2
 

𝒍𝒐𝒈𝒃 𝒂ضمنا  =
𝐥𝐨𝐠𝒂

𝐥𝐨𝐠 𝒃
 پس معادله را می توان به صورت زیر نوشت:  ;  

log
5
2
×
log(3x-2)

log
5
2

=1⟹log(3x-2)=1⟹3x-2=10⟹x=4 
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 کدام است؟  , 2+log21(147)log21(1323)(log21(3))حاصل عبارت  -103سوال 

1)1                                        2)2                                        3)3                                          4)4 

 4پاسخ گزینه -103

=72×3=147ابتدا دقت کنید که  
212

3
 پس می توان نوشت:  ;  212×3=72×33=1323و    

log21 147=log21 
212

3
=log21212-log213=2-log213  ,  log211323=log21212×3=log21213+log213=2+log213 

log213(2)بنابراین عبارت داده شده برابر است با:     
+(2-log213)(2+log213)=(log213(2

+(4-(log213)2)=4   

)x2-4xm+4()x-3√x+2(m2-1))فرض کنید مجموعه جواب نا معادله   -104سوال

2x-3
<𝒙به ازای   , 0<

3
2

بازه   , 

 کدام است؟  mباشد مقدار [2,4]

 2( 4                                                1(3(صفر                                       2                                    -2(1

 2پاسخ گزینه -104

 بیاید.   ≤در نامعادله باید 

𝒙به ازای  >
3

2
𝒙 واست    [2,4]مخرج همواره مثبت است. وقتی جواب بازه    = 2  𝒙 = 𝒙ریشه های صورت باشند.4 =

 است.x2-4mx+4=0(m2-1) ریشه    X=2پس  ;است  𝒙-3√𝒙+2=0ریشه   4

(m2-1)×4-4m×2+4=0
+4
→ (m2-1)-2m+1=0⟹m2-2m=0⟹m=0,2 

𝒎حال دقت کنید که به ازای  =  نا معادله به صورت زیر است: 0

)-x2+4()x-3√x+2(
2x-3

≥0
x>

3
2

→  (-x2+4)(x-3√x+2)≥0⟹(2-x) (2+x)⏟  
+

(√x-1)⏟  
+

(√x-2(≥0
x>

3
2

→  2≤x≤4 

𝒎بنابراین  =  قابل قبول است.   0

𝒎 دقت کنید که به ازای =  :داریم  0

)3x2-8x+4()x-3√x+2(
2x-3

≥0
x>

3
2

→  (x-2) (3x-2)⏟    
+

(√x-1)⏟  
+

(√x-2)≥0
x>

3
2

→  x∈ (
3
2

,2] ∪[4,+∞] 

𝒎پس  =  قابل قبول نیست.  2
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tanاگر   -105سوال (
a

2
)=

1

4
𝒕𝒂𝒏(𝒂)−𝒔𝒊𝒏(𝒂) حاصل ,باشد 

𝒔𝒊𝒏(𝒂)−𝒄𝒐𝒔(𝒂)
 ؟ است کدام  

1)-
91

105
                                      2)-

16

105
                                      3)16

105
                                       4)91

105
 

 

 2پاسخ گزینه -105

tan a=
2 tan a2

1-tan2 a
2
=

2× 1
4

1- 1
16

=

1
2
15
16

=
8
15

sin  و a=
2 tan a2

1+tan2 a
2
=

2× 1
4

1+ 1
16

=

1
2
17
16

=
8
17
cos و  a=

sin a

tan a
=

8
17
8
15

=
15
17

 

tan a- sin a

sin a- cos a
=

8
15 -

8
17

8
17 -

15
17

=

16
255

-
7
17

=-
16
105

 

 

f(a)=4اگر -106سوال sin (a) cos(2a)+2 sin (a)  مقدار  ,باشدf(
41π

9
 کدام است؟  (

1)-√3                                        2)√3                                        3)1                                          4)1 - 

 

 1پاسخ گزینه -106

 ساده می کنیم: ضابطه تابع را  

 f(a)=4 sin a(1-2sin2a)+2 sin a=4 sin a-8sin3 a+2 sin a=6 sin a-8sin3 a=2(3 sin a-4sin3 a) 

sin3a=3می دانیم  sin a-4sin3a  ,   :پس 

   f(a)=2 sin3a 

 : بنابراین

⟹f(
41π

9
)=2 sin

41π
3

=2 sin (14π-
π

3
)=2 sin (-

π

3
)=2×

-√3
2

=-√3 
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=(1+cos(8a))(1+cos(4a))(cos(2a)+1) مجموعه جواب های معادله مثلثی 𝑨فرض کنید    -107سوال 1
8

  

 کدام است؟   Aماکزیمم عضو مجموعه  , باشد [π,0]در بازه

1)5

7
π                                  2)6

7
π                                         3)7

9
π                                           4 )8

9
π 

 4پاسخ گزینه -107

 معادله را باز نویسی و حل می کنیم:

 2Cos2a×2Cos22a×2Cos24a= 1

8
⟹(8 cos a cos 2a cos 4a)2=1⟹8cos a cos 2a cos 4a=±1 

 کنید که:دقت  

8 cos a cos 2a cos 4a =
4

sin a
(2 sin a cos a )⏟        

sin 2a

cos 2a cos4a = 

2
sin a

( 2sin 2a cos 2a )⏟          
sin4a

cos 4a =
2 sin 4a cos 4a

sin a
=
sin8a
sin a

 

 له زیر را حل کنیم:دپس باید دو معا

«1»
sin8a
sin a

=1
sin a≠0
→    sin8a= sin a⟹{

8a=2kπ+a ⇒a=
2kπ

7
              

8a=(2k+1)π-a⟹a=
(2k+1)π

9

 

⟹{
a=0,±

2π
7
,±

4π
7
,±

6π
7
,…

a=±
π

9
,±

3π
9
,±

5π
9
,±

7π
9
,±π,…

 

𝒂توجه کنید که   = ±𝝅    زیرا:   ,غیر قابل قبول است𝐬𝐢𝐧 𝒂 ≠ 0  

«2»
sin8a
sin a

=-1
sin a≠0
→    sin8a=- sin a=sin (-a)⟹{

8a=2kπ-a ⇒a=
2kπ

9
                  

8a=(2k+1)π+a⟹a=
(2k+2)π

7

 

⟹

{
 
 

 
 a=0,±

2π
9
,±

4π
9
,±

6π
9
,±

8π
9
,…

a=±
π

7
,±

3π
7
,±

5π
7
, ±π⏟

غ ق ق

,…
 

8πبرابر   [π،0]بنابراین ماکزیمم جواب معادله در بازه  

9
 است.  
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مفروض است. اگر باقیمانده و خارج  𝑷(𝒙)تابع چند جمله ای ذرجه دوم با ضرایب طبیعی  -108سوال

1(به ترتیب    𝑷(𝒙))مشتق تابع   𝑷`(𝒙) بر 𝑷(𝒙) قسمت تقسیم 

2
x+1کمترین مقدار مجموع  ,باشند   2و

 کدام است؟ , P(X)ضرایب 

1)4                                         2)6                                          3)7                                                4)9 

 

 3پاسخ گزینه -108

𝑷(𝒙)با فرض  = 𝒂𝒙2 + 𝒃𝒙 + 𝒄   :داریمP'(X)=2ax+b  ;   : پس 

⟹P(x)=(
1
2
x+1)P'(X)-2 

⇒ax2+bx+c=(
1
2
x+1) (2ax+b)-2⇒ax2+bx+c=ax2+(2a+

b

2
) x+(b-2) 

 پس: 

{
b=2a+

b

2 
c=b-2      

⟹{
b=4a
c=b-2

⟹{
b=4a
c=4a-2

 

 : P(1)=a+4a+4a-2=9a-2 برابر است با  P(x). مجموع ضرایب    P(x)=ax2+4ax+(4a-2)بنابراین: 

𝒂از انجا که  ∈ 𝑵   :داریم 

a≥1⟹9a≥9⟹9a-2≥7⇒Pmin(1)=7 

 

 

 

 

 

 

𝑷`(𝒙) 𝑷(𝒙) 

1
2
𝒙 + 1 

 

−2
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=an+1 فرض کنید جمله صدم دنباله بازگشتی  -109سوال
1

an
𝒌برابر  , a1=1با شرط     1+

𝒎
باشد.   

 کدام است؟   ,جمله نود و هشتم دنباله

1)k-m

2m-k
                                2 )k-2m

k-m
                                   3 )k-m

k-2m
                               4 )2m-k

k-m
   

 

 1پاسخ گزینه -109

 جملات دنباله را می نویسیم: 

1 , 2 , 
3
2
 ,

5
3
 , 

8
5 
 , 

13
8
 , 

21
13
 , 

34
21
 , 

𝒂ملاحظه می شود که اگر جمله ای به صورت 

𝒃
𝒂جمله قبل از ان به صورت    ,باشد    

𝒂−𝒃
لذا جمله قبل از آن نیز به   ,است    

a-bصورت  

2b-a
 است.   

a100=
k

m
⟹a99=

m

k-m
⟹a98=

k-m

2m-k
 

 راه حل دوم: 

a100=
1
a99

+1=
1

1
a98

+1
+1=

1
1+a98
a98

+1=
a98

1+a98
+1=

1+2a98

1+a98
 

1+2a98

1+a98
=
k

m
⟹m+2ma98=k+ka98⟹(2m-k)a98=k-m⟹a98=

k-m

2m-k
 

 راه حل سوم:

an+1=
1
an

+1⟹an+1-1=
1
an
⟹an=

1
an+1

-1 

 داریم:                                                                                  n=98و    n=99حال با جای گذاری  

a99=
1

a100-1
=

1
k
m -1

=
m

k-m
 

a98=
1

a99-1
=

1
m
k-m

-1
=

k-m

m-(k-m)
=

k-m

2m-k
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}=anدنباله    -110سوال

2k              ;n=3k
-2k+4      ;n=3k+1

[
n

k+2
]+a ;n=3k+2

مفروض است. اگر مجموع     n,به ازای اعداد حسابی    

 کدام است؟  a2+a5+a8+…+a29,حاصل عبارت  ,جمله اول این دنباله باشد 10

 1(4                                             2(3(صفر                                          2                                      -2(1

 

 1پاسخ گزینه  -110

an=

{
 
 

 
 2k                     n=09 و6 و3 و  ;k=0,1.2,3         

-2k+4          n=   17 و4 و    ;  k =    0,1,2            

[
n

k+2
]+a       n=   28 و5 و   ;  k =        0,1,2   

 

a0+a1+a2+…+a9 =(a0+a3+a6+a9)+(a1+a4+a7)+(a2+a5+a8) 

 =(20+21+22+23)+(4+2+0)+([
2
2
] +a+ [

5
3
]+a+ [

8
4
]+a)=15+6+4+3a=25+3a → 3a+25=19⟹a=-2 

 

𝒏ازای پس به  = 𝒌  و3 +    داریم: 2

                   

an=[
3k+2
k+2

] -2= [
3(k+2)-4

k+2
] -2= [3-

4
k+2

] -2=3+ [
-4
k+2

] -2=1+ [
-4
k+2

] 

 پس:   ;  n=2,5,8, … ,29داریم:   k=0,1,2, … ,9به ازای 

a2+a5+a8+…+a29=(1+
-4
2
)+(1+

-4
2
)+ (1+

-4
4
)+(1+

-4
5
)+ (1+

-4
6
)+(1+

-4
7
)+(1+

-4
8
)+ 

(1+
-4
9
) + (1+

-4
10
) + (1+

-4
11
)=(1-2)+(1-2)+(1-1)+(1-1)+(1-1)+(1-1)+(1-1)+(1-1)+(1-1)+(1-1)=-2  
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f(x)=2√9cos2(x)-13فرض کنید برد تابع  -111سوال -2√1-9cos2(x)
,𝒂]به صورت   3 𝒃]   .باشد

 است؟  کدام , b-aمقدار 

1)9

4 
                                          2)15

4
                                          3)9

2
                                             4 )21

4
 

 

 4پاسخ گزینه -111

 ابتدا دقت کنید که: 

-1≤ cos x≤0⟹0≤cos2x≤1⟹0≤9cos2x≤9⟹-1≤9cos2x-1≤8 

⟹-1≤√9cos2x-1≤2
3

⟹2-1≤2√9cos2x-1
3

≤22 

 ضمنا:                                              

2√cos2x-1
3

=(2√cos2x
3

) -1 

1باید برد تابع    cos2x-13√2پس با تغییر متغیر 

2
≤t≤4 y=t-

1

t 
+y'=1را بیابیم. تابع پیوسته است و داریم:      ;  1

t2 >0 

 پس تابع اکیدا صعودی است و داریم:

{
 

 ymin=y(
1
2
)=

1
2

-2=-
3
2

ymin=y(4)=4-
1
4
=

15
4
  
⟹Rf=[-

3
2
 ,

15
4
]⟹a=-

3
2
 ,b=

15
4
⟹b-a=

15
4
+

3
2
=

21
4
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=f(x)دامنه نغییرات تابع  -112سوال log6
1

6+√|x|-|x|
 کدام است؟  

1)(-9,9)                             2 )(-4,9)                              3)(4,9)                                4 )(-4,4) 

 

 1پاسخ گزینه -112

 لازم است عبارت الگاریتم مثبت باشد: 
1

6+√|x|-|x|
>0⟹6+√|x|-|x| > 0 

t-t2>0⟹t2-t-6<0⟹(t+2)(t-3)<0⟹-2<t<3+6                                داریم:    x|=t≥0|√با فرض 
t≥0
→ 0≤t≤3 

⟹x|>3|√≥0                                                          پس باید:   0≤|x|⏟

همواره برقرار 

<9⟹|x|<9⟹-9<x<9⟹D=(-9,9( 

 

واحد در جهت افقی چنان انتقال   k-2واحد در راستای قائم و  kرا   y=√4-xنمودارمنحنی    -113سوال

سپس منحنی حاصل را  .  قطع کند  1می دهیم که منحنی جدید وارون تابع خود را درنقطه ای با عرض 

انتقال می دهیم. طول نقطه  1 با   واحد در راستای قائم به سمت پایین  برخورد منحنی به دست امده 

 کدام است؟  ,ها 𝒙 محور

1)4-                                         2)3-                                            3)1                                          4)2 

 

 3پاسخ گزینه -113

𝒚را تابع   y=√4-xواحد در جهت افقی بر روی   k-2  واحد در روستا قائم و 𝒌 تابع حاصل از انتقال = 𝒈(𝒙)  .می نامیم

𝒚قطع کرده و با فرض این که نقطه برخورد تابع و وارونش بر روی   1وارونش رادر نقطه ای به عرض  𝒈تابع  = 𝒙  قرار

    h(x)=g(x)-1حاصل می شود.یعنی:   𝒉(𝒙) را یکواحد با پایین انتقال دهیم تابع  𝒈. حال اگر تابع   g(1)= 1پس  رد  دا

x=1⟹h(1)=g(1)-1=1-1=0⟹h(1)=0 

𝒙در   hپس تابع =  ها را قطع می کند.  𝒙محور    1
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=f(x)فرض کنید     -114سوال {
-1                  x<-1 
x              -1≤x≤1
1                    x>1

. تعداد عناصر مجموعه نقاطی  g(x)=1-x2و  

 کدام است؟  , نیستدر آن ها مشتق پذیر   𝒇𝒐𝒈یا 𝒈𝒐𝒇که 

1)2                                              2)3                                            3)4                                         4)5 

 

 3پاسخ گزینه-114

 را می یابیم.   𝒈𝒐𝒇ضابطه تابع 

{
 
 

 
 
x<-1⟹f(x)=-1⟹gof(x)=g(-1)=0     

      
-1≤x≤1⟹f(x)=x⟹gof(x)=g(x)=1-x2

 
x>1⟹f(x)=1⟹gof(x)=g(1)=0            

 

 چنین است:   𝒈𝒐𝒇 تابعپس نمودار  

را می   𝒇𝒐𝒈 مشتق ناپذیر و در سایر نقاط مشتق پذیر است. حال ضابطه تابع  A={±1}در نقاط مجموعه   𝒈𝒐𝒇 تابع

  یابیم:

fog(x)=f(1-x2)={
-1         1-x2<-1       ⟹
1-x2      -1≤1-x2≤1 ⟹
1                  1-x2>1  ⟹

{
x2>2             ⟹           x<-√2∨x>√2
0≤x2≤2         ⟹                -√2≤x≤√2
x2<0              ⟹                             x∉R

 

 

 چنین است:   𝒇𝒐𝒈پس نمودار تابع 

𝑩این تابع در نقاط مجموعه  =  پس مجموعه نقاطی که تابع   ;مشتق ناپذیر است    {2√±}

𝒈𝒐𝒇  یا 𝒇𝒐𝒈   عضوی زیر است:  4مجموعه   ,ناپذیر استدر ان ها مشتق 

A∪B={-√2 , -1, 1, √2} 
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f(x)=9log3نمودار تابع   -115سوال x ,  کدام است؟ 

 

 

 

 2پاسخ گزینه  -115

𝒂𝒍𝒐𝒈𝒄می دانیم 
𝒃
= 𝒃𝒍𝒐𝒈𝒄

𝒂
𝑫𝒇با دامنه  fپس ضابطه تابع    ;   = (0 ,  به صورت زیر قابل باز نویسی است:  (∞+

f(x)=xlog3 9=x2 x>0 

 که نمودار ان چنین است: 

 راه دوم: 

                                                 

  lim
x→+∞

f(x)=9+∞=+∞     و     𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐟(𝐱) = 9+∞ = +∞  

                 

 پاسخ است.  2پس گزینه  
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limفرض کنید   -116سوال
x→0+

tan2(
1

√1-x2
-1(

(1- cos (√2x))n
=a  مقدار𝒂 + 𝒏 ؟ کدام است 

1)7

4
                                           2)9

4
                                               3 )15

4
                                         4 )17

4
 

 4پاسخ گزینه-116

lim
x→0+

tan2(
1

√1-x2
-1(

(1- cos√2x )n
= lim

x→0+

(
1

√1-x2
-1(

2

(2sin2 √2x
2 )n

= lim
x→0+

(
1-√1-x2

√1-x2
)2

(2( √2x
2 )2)n

= lim
x→0+

(
1-√1-x2

1 )2

(2×x2 )
n

= lim
x→0+

(1-√1-x2)2

xn
 

1-√1-x2=(1-√1-x2)×
1+√1-x2

1+√1-x2
=

1-(1-x2)

1+√1-x2
=

x2

1+√1-x2
 

lim
x→0+

(
x2

1+√1-x2
)2

xn
= lim

x→0+

(
x2

2 )2

xn
=

1
4
lim
x→0x

x2

xn
 

𝒏برای انکه حاصل حد موجود و عددی مخالف صفر باشد باید  = =aو در این صورت حاصل حد برابر  4
1

4
است و داریم   

a+n=
17

4
. 

𝒏توجه:به ازای  < 𝒂 حاصل حد موجود و برابر   4 = 𝒂لذا بایددر سوال قید شود  ;است  0 ≠  ..سوال بی اشکال نیست0

 

limمقدار   -117سوال
x→-

1-

2

10x-5+[ 3
x2]

16x-[- 2
x2]

 کدام است؟  

5(3(صفر                                       2                                      ∞-(1

8 
                                         4 )+∞ 

 1پاسخ گزینه - 117

𝒙وقتی  →
-1-

2
𝒙در یک همسایگی چپ    ,   = −

1

2
 داریم:   

x<-
1
2
⟹x2>

1
4
⟹

1
x2 <4⟹{

3
x2 <12

-
2
x2 >-8

 

 را به صورت زیر بازنویسی و حل کرد: پس میتوان حد  

lim
x→-

1-
2

10x-5+11
16x-)-8(

= lim
x→-

1-
2

10x+6
16x+8

=
1
0-
=-∞ 
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=f(x)تابع   -118سوال
ax3- bx2+2

ax3- bx2+2
دردو نقطه ناپیوسته و فقط دو مجانب موازی با محورهای مختصات  

 کدام اند؟ 𝒃و 𝒂دارد. مقدار 

1)𝒂 = 𝒄 , 𝒃 = 2         2)  𝒂 = 8 , 𝒃 = 10       3)𝒂 = −2 , 𝒃 = 0      4)𝒂 = −8 , 𝒃 = −6 

 1پاسخ گزینه -118
پس باید مخرج دقیقا دو ریشه داشته باشد. در این صورت مخرج چنین   ;تابع تنها در ریشه های مخرج نا پیوسته است  

 ax3-bx+2=a(x-m)(x-n)2است:                                                                                                                  

𝒂 تابع دو مجانب دارد. اگراز طرفی   = )=f(x)باشد داریم   0
-bx2+2

-bx+2
که هم با شرط بالا ناسازگار است و هم تابع دو   (

𝒂پس   ;مجانب موازی محور های مختصات ندارند   ≠  نادرست است(. در این صورت:  1)  0

lim
x→±∞

f(x)= lim
x→±∞

ax3- bx2+2
ax3- bx2+2

=1⟹y=1      :  مجانب افقی 

پس باید تابع علاوه بر این مجانب فقط یک مجانب داشته باشد که ان مجانب هم قائم است. بنابراین لازم است صورت  

𝒙عامل  −𝒎   و یا عامل(𝒙 − 𝒏)2  :داشته باشد تا از ضابطه فقط یک مجانب قائم حاصل شود ببینید 

f(x)=
a(x-m)(x2+km+1)
a(x-m)(x-m)2 ⟹x=n   : قائم   مجانب   

f(x)=
a(x-n)2(x-t)

a(x-n)2(x-m)
⟹x=m     : قائم   مجانب   

 می نامیم:  °𝒙پس صورت و مخرج ریشه مشترک دارند. این ریشه را 

{
ax°

3-bx°
2+2=0

ax°
3-bx°+2=0

       
 از  هم کم  میکنیم 
→       bx°

2-bx°=0⟹bx°(x°-1)=0 

°𝒙مخرج نمیتواند دو ریشه داشته باشد.    b=0اگر  =  پس:   ;هم نمی تواند ریشه صورت و مخرج باشد  0

bx°(x°-1)=0  
        b≠0       
→       
x°≠0

x°-1=0⟹x°=1 

𝒙بنابراین  =  ریشه صورت و مخرج است و داریم:   1
a-b+2=0⟹b=a+2 
ax3-bx2+2=ax3-(a+2)x2+2=ax3-ax2-2x2+2=ax2(x-1)-2(x-1)(x+1)=(x-1)(ax2-2x-2( 
ax3-bx2+2=ax3-(a+2)x+2=ax3-ax-2x+2=ax(x-1)(x+1)-2(x-1)=(x-1)(ax2-ax-2) 

 بنابراین: 

f(x)=
(x-1)(ax2-2x-2(
(x-1)(ax2+ax-2)

=
ax2-2x-2
ax2+ax-2

 

  ax2-2x-2داشته باشند که در این صورت باید    2(x-1)با توجه به انچه در ابتدا حل گفتیم یا باید صورت و مخرج عامل  

 مربع کامل باشد. در این صورت:  ax2+ax-2بخش پذیر باشند و این نشدنی است و یا باید   x-1بر  ax2+axو 

Δ=a2+8a=0⟹a=0 , -8
a≠0
→ a= ,-8

b=a+2
→    b=-6 

 گزینه ها را بررسی می کنیم.  𝒃و  𝒂توجه:می توانیم به جای به دست اوردن
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limاگر   -119سوال
x→-∞

√(a2x2-1)(a4x4-1)….(a100x100-1(50

a49xk-1
 کدام اند؟ 𝒌 و  𝒂   انگاه مقادیر 1-=

1)k=51 , a=-1              2 )k=51 , a=1               3 )k=49 , a=-1                4 )k=49 , a=1 

 2پاسخ گزینه -119

𝒙وقتی →  بنابراین حد را می توان به صورت زیر بازنویسی کرد:   ;توان های بیشترموثرند  ∞−

lim
x→-∞

√ lim
x→-∞

a2x2×a4x4×…×a100x100

a49xk-1
a49xk

= lim
x→-∞

√(ax)2+4+6+…+10050

a49xk
 

lim
x→-∞

√(ax)50×5150

a49xk
= lim

x→-∞

|ax|51

a49xk
 

 .در این صورت داریم:k=51 ,چون حاصل حد فوق یک عدد متناهی غیر صفر است  

lim
x→-∞

|ax|51

a49xk
= lim
x→-∞

|a|51|x|51

a49x51 lim
x→-∞

|a|49×|a|2(-x)51

a49x51 =a2(
|a|

a
)49 

 و در این صورت:   a>0حاصل عبارت بالا عددی منفی است پس باید 

-a2=-1⟹a=±1
a>0
→ a=1 

 

کنید    -120سوال f(x)=cos3(2x)+ax2+b  ,  limفرض 
x→0+

f(x)

x
limو   0=

x→0-
f'(x)

x
𝒂مقدار    , 2= +

𝒃   کدام است؟ 

1)8                                           2)6                                           3)4                                          4)8 - 

 2پاسخ گزینه -120

lim
x→0-

f'(x)

x
=lim
x→0-

3cos22x×(- sin 2x)×2+2ax
x

=lim
x→0-

3×1(-2x)×2+2ax
x

=-12+2a→ -12+2a=2⟹2a=14⟹a=7 

𝐥𝐢𝐦در 
𝒙→𝟎∓

𝒇(𝒙)

𝒙
 پس باید حد صورت هم صفر باشد در این صورت:  ;حاصل حد مخرج صفر و حاصل حد متناهی است  

lim
x→0+

f(x)= lim
x→0+

(cos32x+7x2+b)=1+0+b=0⟹b=-1  → a+b=6 
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f(x)=|sinخطوط مماس بر منحنی تابع   -121سوال (2x)|+1  را در نقطه ای به طولx=0   رسم می

به ترتیب نقاط برخورد خطوط مماس با نیمساز ربع دوم و چهارم باشند طول پاره  𝑩 و   𝑨 کنیم . اگر

 کدام است؟  𝑨𝑩 خط

2√2(2(صفر                               1

3
                                         3)4√2

3
                                            4 )2√2 

 

 3پاسخ گزینه -121

 داریم:  x=0تابع پیوسته بوده و در یک همسایگی 

f(x)={
- sin 2x+1      x< 0
sin 2x+1         x≥0

⟹f '(x)={
-2 cos 2x     x<0
2 cos 2x        x>0⟹{

f-
'(0)=-2
f+
' (0)=2

 

پس معادلات ان ها چنین   ;+ است2و    - 2( به ترتیب برابر  0,1نیم مماس های چپ و راست بر منحنی در نقطه)شیب  

 است:

 y-1=-2(x-0)⟹y=-2x+1  :نیم مماس چپ 

نیم مماس راست    ∶  y-1=2(x-0)⟹y=2x+1 

𝒚محل تلاقی این دو خط را با نیمساز ربع دوم و چهارم  = −𝒙   :می یابیم 

{
y=-2x+1
y=-x        ⟹-x=-2x+1⟹x=1⟹A(1,-1( 

{
y=2x+1
y=-x ⟹-x=2x+1⟹3x=-1⟹x=-

1
3
⟹B(-

1
3
,

1
3
) 

AB=√(1+
1
3
)2+(-1-

1
3
)2=√2×(

4
3
)2=

4
3√

2 
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-f(x)=2√xکدام عبارت برای تابع   -122سوال
3

3 √x2-1
 درست است؟   3

 صعودی است.  (∞,1)∪(0,1)در بازه  f(تابع1

 صعودی است.  )0,1(و (∞,1)در بازه های   f(تابع2

 نزولی است.   )0,1(صعودی و در بازه  (∞,1)در بازه  fتابع (3

 صعودی است.   )0,1(نزولی و در بازه  (∞,1)در بازه  fتابع (4

 2پاسخ گزینه  -122

f(x)=2√x-
3
2
(x2-1)

-1
3⟹f '(x)=2×

1

2√x
-

3
2
×(

-1
3
)(x2-1(

-4
3 ×2x=

1

√x
+x(x2-1)

-4
3 =

1

√x
+

x

(x2-1(
4
3

>0 

 پس تابع در بازه هایی که مشتق پذیر است اکیدا صعودی است.  ;مشتق همواره مثبت است  x>0چون  

 Df=[0,+∞)-{1}   و تابع درx=0,1   ( اکیدا صعودی است دقت کنید  0,1و)  ∞+ , 1پس تابع در بازه های   ;مشتق ناپذیراست

صعودی  )∞+,1(∪)0,1(پس نمی تواند روی بازه  ;مجانب قائم دارد و در دو طرف ان تعریف شده است   x=1که تابع در 

 باشد.

=f(x)در بازه هایی که تابع  -123سوال
x4

x2-8
در ان ها اکیدا نزولی است را در نظر بگیرید منیمم   

 طول این بازه ها کدام است؟ 

1)2                                2)√42 -1                              3  )2√42                              4 )2)√42 -1(    

 4پاسخ گزینه -123

 .  f'(x)≤0باید بازه هایی را بیابیم که در ان ها 

f(x)=
x4

x2-8
⟹f '(x)=

4x3(x3-8)-3x2(x4)

(x3-8)2 =
x6-32x3

(x3-8)2 ≤0 

مخرج  همواره  مثبت پس  :
x≠2
→ x6-32x2≤0⟹x3(x3-32)≤0⟹≤x≤√323

,x≠2 

که   انجا  در    Df=R-{2}از  تابع  است  x=2است  ناپذیر  مشتق  قائم(و  نشده)مجانب  های   ;تعریف  بازه  در  تابع  پس 

323√,2)(و 0,1)
 تعریف نشده و در طول بازه دوم برابر است با:   2=0-2اکیدا نزولی است. طول اول برابر    (

√323 -2=√8×43 -2=2√43 -2=2)√43 -1(<2 

 پس طول بازه مطلوب دومی است.
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باشند . چند نقطه     f(x)=2x3-3x2+12x+1نقاط اکسترمم تابع   𝑩و   𝑨فرض کنید   -124سوال

 است؟  𝑨𝑩 وجود دارد که خطوط مماس بر ان ها موازی پاره خط  fمنحنی روی 

 3(4                                           2(3                                          1(2                                     (صفر     1

 

 3پاسخ گزینه -124

 نقاط اکسترمم تابع را می یابیم: 

f(x)=2x3-3x2-12x+1⟹f '(x)=6-6x-12=0⟹x=-1,2 

 تابع در این دو نقطه بحرانی دارای اکسترمم نسبی است:

f(-1)=-2-3+125+1=8⟹A)-1,8( 

f(2)=16-2-24+1=19⟹B)2,-19( 

 برابر است با:   𝑨𝑩پس شیب خط 

mAB=
∆y

∆x
=

-19-8
2+1

=
-27

3
=-9 

fباید نقاطی را بیابیم که در ان ها  '(x)=-9  :است 

6x2-6x-12=-9⟹6x2-6x-3=0⟹∆>0 

 معادله دو ریشه حقیقی دارد:پس تعداد نقاط مطلوب دو است.

 راه حل دوم: 

به طوری که مماس   ;مماس رسم کردنمودار تابع مطابق شکل روبه رو است. واظح است که در دو نقطه منحنی می توان 

 موازی باشد.     𝑨𝑩 با خط 
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→ 𝒏(𝑺) = 7 

→ 𝒏(𝑨) = 3 

⟹𝑷ارزش گزاره   -125سوال (𝒒 ∨ 𝒓)   این که ارزش گزاره نادرست باشد   rدرست است. احتمال 

 کدام است؟ 

1)3

7 
                                             2)1

2
                                             3 )4

7
                                          4 )2

3
 

 

  1 پاسخ گزینه -125

       𝐩 ⟹ (   𝒒      ∨       𝒓) 

 د د د

 د د ن

 د ن د

 ن د د

 ن د ن

 ن ن د

 ن ن ن

 نادرست باشد یکی از سه حالت زیر است:  rاینکه گزاره  

       𝐩 ⟹ (    𝒒    ∨     𝒓) 

 د د ن

 ن د ن

 ن ن ن
 : بنابراین

P(A)=
n(A)

n(S)
=

3
7

 

 

 

 

 



1400سال  علوم ریاضی و فنی پاسخنامه کنکور   

                                             ریاضیات            درس:
 

 
 

کنید    -126سوال و   A∪B=∪فرض  مرجع  (A'-B)).اگر   C=(A-B)∪(B-A)مجموعه 
'
∩C)'  کدام

 عبارت درست است؟ 

1)B⊆A                               2 )A⋂B=∅                                3 )A⊆B                                    4)A-B 

 

  1پاسخ گزینه-126

𝐀 ∪ 𝐁 = 𝐔⟹ 𝐀′ ∩ 𝐁′ = 𝐔′ ⟹ 𝐀′ ∩ 𝐁′ = ∅(∗) 

𝐂 = (𝐀 − 𝐁) ∪ (𝐁 − 𝐀) ⟹ 𝐂′ = (𝐀 − 𝐁′) ∩ (𝐁 − 𝐀′) 

 ح است:ضبه کمک نمودار ون رابطه بالا وا 

(𝐀 − 𝐁)′ = 𝐁 

(𝐁 − 𝐀)′ = 𝐀 

𝐂′ = 𝐁 ∩ 𝐀(∗∗) 

 حال به سراغ رابطه سوم می رویم: 

𝐁=[(𝐀′ − 𝐁)′ ∩ 𝐂]′=[(𝐀′ ∩ 𝐁′)′ ∩ 𝐂]
′
(∗)
= [(∅)′ ∩ 𝐂]′ = (𝐔 ∩ 𝐂)′ = 𝐂

′
(∗∗)
= 𝐀 ∩ 𝐁 ⟹ 𝐀∩ 𝐁 = 𝐁⟹ 𝐁 ⊆ 𝐀 
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∑. مقدار …×n!=2a1×3a2×5a3داریم    nبرای هر عدد طبیعی   -127سوال 𝒂𝒊
∞
𝒊=1  به ازایn=2  کدام

 است؟  

1)28                                      2)32                                        3)36                                           4)40 

 3پاسخ گزینه -127

توان عدد اول Pاز فرمول زیر استفاده می کنیم:    !nدر  Pبرای محاسبه توان های عامل اول = [
n

p
]+ [

n

p2]+ [
n

p3]+… 

 را حساب می کنیم:   19تا2اینکه هر یک از توان های عوامل  
  

]=توان2
20
2
]+ [

20
4
]+ [

20
8
]+ [

20
16
3توان     ,     18=10+5+2+1=[ = [

20
3
]+ [

20
9
]=6+2=8 

]=توان5
20
5
7و   توان    4=[ =[

20
7
]=2  →  [

20
11
]= [

20
13
]= [

20
17
]= [

20
19
]=1 

∑بنابراین داریم:  ai=18+8+4+2+1+1+1+1=36∞
i=1 

برابر  -128سوال میانه  مقدار  زیر  های  داده  فراوانی  سوم  و    13/ 5درجدول  و  اول  چاک   17اختلاف 

 واحد اضافه می کنیم. واریانس جدول جدید کدام است؟  4است.به هر یک از داده های جدول

 داده  11 12 13 14 28 30 31

 فراوانی  3 2 6 3 2 1 5

1)71                                      2)5 /71                                     3)72                                   4)5/72 

 3پاسخ گزینه - 128

 است.   5/13است که میانه برابر ضحاز روی جدول وا

باشد پس جدول به صورت   a=30شود باید    17و برای انکه  18تفاضل چارک اول و سوم از روی جدول می شود    a>31اگر  

 زیر تغییر می کند. 

 

x̅=
33+24+78+42+56+30+155

22
=

418
22

=19 

σ2=
3(11-19)2+2(12-19)2+6(13-19(2+3(14-19)2+2(28-19)2+1(30-19)2+5(31-19(2

22
= 

192+98+216+75+162+121+720
22

=
1584

22
=72 

 دقت شودکه با افزودن مقداری ثابت به داده ها واریانس تغییری نمی کند.

 داده 11 12 13 14 28 30 31

 فراوانی  3 2 6 3 2 1 5
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به   -129سوال تا کلاس دوازدهم یک عدد پنج رقمی  ابتدایی  از مقطع  اموزان یک شهر  برای دانش 

(دو رقم دومنمایش  12تا01صورت زیر اختصاص می یابد؛ دو رقم اول سمت راست نمایش پایه تحصیلی)از

(.سپس اعداد را به ترتیب صعودی در یک مجموعه  2ودختر1(و رقم پنجم جنسیت )پسر18تا07سن)از

یم . سن صدمین عضو مجموعه کدام است؟)ممکن است عددپنج رقمی مورد نظر به هیچ  قرار می ده

 فردی اختصاص نیابد ولی در محاسبه شمرده شود.( 

1)13                                           2)14                                              3)15                                      4)16 

 3پاسخ گزینه -291

  شماره گذاری به صورت زیر است:

1 0 7 0 1 

2 0 8 0 2 

3 0 9 0  

4 0 0 0  

5 0 1 1  

6 0 2 1  

7 0 3 1  

8 0 4 1  

9 0 5 1  

0 1 6 1  

1 2 7 1  

2 1 8 1  

 14تا 07سالگی پسرها را بشماریم از  14با پسرهاست. پس اگر تا سن    1>2طبیعتا اولویت شماره گذاری به جهت اینکه  

 96=8×12پایه داریم که می شود:  12تا01حالت و از پایه  8تعداد

 سال دارد:  15است که عضو صدم ح  ضعضو دیگر جلو برویم تا به عضو صدم برسیم که وا 4حال باید

 

1 0 5 0 1 1 97 

2 0 5 0 1 1 98 

3 0 5 0 1 1 99 

4 0 5 0 1 1 100 
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را روی یک کارت می نویسیم و در یک کیسه قرار می دهیم. سپس   21تا1هر یک از اعداد  -130سوال

تا عدد جدیدی   از کیسه خارج کرده و کنار یکدیگر قرار می دهیم  دو کارت به تصادف و به ترتیب 

قرار می دهیم یک عدد از   𝑨حاصل شود.اعداد تشکیل شده از همه حالت های ممکن را در مجموعه  

 بخش پذیر باشد کدام است؟  6انتخاب میکنیم. احتمال این که عدد انتخابی بر  𝑨مجموعه  

1)13

84
                                        2)65

417
                                          3)11

70
                                          4 )67

417
 

 

 2پاسخ گزینه -130
 فقط نمونه ای به صورت زیر محاسبه می شود: 

 اعداد خروجی  420=20×21=
(11,1)
(1,11)

|
(11,2)
(1,12)

|   
….
….| 

 )11,9(
)1,19(  9 عدد⟹      

)21,1(
)2,11(|

)21,2(
)2,12(|

….
….|

)21,9(
 n(S)=240-19=401⟹ عدد تکراری داریم   19 مجموعا         9  عدد⟹     )21,19(

)21,9(
)2,19(  

)21,9(
    عدد 1  ⟹    )2,19(

 بخش پذیر است.  3ها عبارتند از اعداد زوجی که مجموع ارقامشان بر 6بین این اعداد مضرب  حالا  

 7 عدد⟹ k=6 تا 3k+1  2⟹k=0:                                                                                                                  1حالت  

 7 عدد⟹ k=6 تا 3k+2  4⟹k=0:                                                                                                                  2حالت

 7 عدد⟹ k=7 تا 3k  6⟹k=1:                                                                                                                      3حالت

 7 عدد⟹ k=6 تا 3k+1  8⟹k=0:                                                                                                                 4حالت

 7 عدد⟹ k=6 تا 3k+2 10⟹k=0:                                                                                                                5حالت

  7 عدد⟹ k=7 تا 3k  2⟹k=1                                    :                                                                                     6حالت

 7 عدد⟹ k=6 تا 3k+1  14⟹k=0                                                                                                  :  7حالت

 7 عدد⟹ k=6 تا 3k+2  16⟹k=0:                                                                                                                8حالت

 7 عدد⟹ k=7 تا 3k  18⟹k=1:                                                                                                                    9حالت

 7 عدد⟹ k=6 تا 3k+1  20⟹k=0                                                                                                                :10حالت

در   216عدد   6و در رقم یکان   7و    2در دو حالت    114عدد و  4حالت شدد اما دقت کنید که در رقم یکسدان   70مجموعا  

و   1212و  66از طرفی اعداد  ;عدد شدد   68=2-70وجود دارد که یک بار باید حسداب شدود. پس تا اینجا   8و  3دو حالت  

عدد یکسدان وجود ندارند بنابراین تعداد اعداد خواسدته شدده با شدرایط مطلوب    2به دلیل از کنار هم قرار گیری  1818

 برابر با :

n(A)=68-3=65→p(A)=
n(A)

n(S)
=

65
401
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 )3/16≅10√(که مربع کامل هستند. کدام است؟  18تعداد اعداد پنج رقمی مضرب  -131سوال

1)35                                      2)36                                          3)37                                        4)38 

 

 2گزینه پاسخ -131

 هستند که اگر بخواهیم پنج رقمی باشند باید داشته باشیم:  K2×32×22به فرم  18ابتدا مربع کامل و مضرب  

10000≤22×32×K2≤99999
÷36
→  278≤k2≤2777

جذر 
→ 17≤k≤52⟹k36=1+17-52=تعداد 

 

از تعداد مقسوم علیه های مثبت   x=2m×5nتعداد مقسوم علیه ها مثبت عدد صحیح   -132سوال

x , 12صحیح  
40

 کدام است؟ xواحد بیشتر است. حداقل مقدار  

1)640                                      2)800                                      3)1000                                     4 )1280 

 

 2پاسخ گزینه-132

P1را به عوامل اول به صورت   𝑵نکته: اگر عدد 
a1P2

a2P3
a3…Pn

an    تجزیه کنیم تعداد مقسوم علیه های مثبت ان برابر است

 با:

(a1+1)(a2+1)(a3+1)…)an+1( 

 (n+1)(m+1)=تعداد مقسوم علیه های مثبت⟹x=2m×5nبنابراین داریم:                                                           

x

40
=

2m×5n

23×5
=2m-3×5n-1 

 (n)(m-2)=تعداد مقسوم علیه های مثبت

(m+1)(n+1)=n(m-2)+12⟹nm+m+n+1=nm-2n+12⟹m+3n=11 

𝒙دقت کنید که برای صحیح بودن عدد

40
 باشد پس با حدس و ازمایش خواهیم داشت:   n≥1و   m≥3باید   

m+3n=11⟹{
m=5
n=2⟹xmin=25×52=32×25=800 
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𝒂𝒃𝒂̅̅کوچیکترین عدد سه رقمی به صورت میانگین بزرگترین و    -133سوال ̅̅ باشند    12که مضرب عدد   ̅̅

 کدام است؟  

1)348                                  2)540                                        3)570                                      4)574 

 3پاسخ گزینه -133

aba̅̅ ̅̅ ̅
12
≡
 

0⟹a+10b+100a
12
≡
 

0⟹101a+10b
12
≡
 

0
÷5

(5,15)=1
→    
 

a+2b
12
≡
 

0 

باشد 1نمی تواندaزوج است  b2کمترین مقدار باشد.با توجه به اینکه    aحال برای پیدا کردن کوچیکترین عدد بایستی  

 باشد:  2باید  aپس حداقل

a=2⟹2+2b
12
≡
 

0⟹2b
12
≡
 

-2
÷2

(2,12)=2
→    
 

      6
 𝒃 ≡
 

-1
 6
≡
 

5⟹b=5 

aba̅̅پس کمترین عدد ̅̅  است.  254=̅

انکه   برای  𝒂𝒃𝒂̅̅و  ̅̅ باید  ̅̅ باشد  عدد  چون  aبزرگترین  هم  باز  و  باشد  مقدار  است  b2بیشترین  و  باشد9نمیتواند  aزوج 

 است: 8برابر  aبیشترین مقدار

a=8⟹8+2b
12
≡
 

0⟹2b
12
≡
 

-8
÷2

(2,12)=2⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ b
6
≡
 

-4
6
≡
 

8 

aba̅̅بیشترین عدد   ̅̅  است.   888=̅

=میانگین ⟹
252+888

2
=570 

طبیعی   خارجاگر    -134سوال عدد  تقسیم  باقیمانده   3,11بر   a>9قسمت  از  بیشتر  باشد   آنواحد 

 بخش پذیر باشد کدام است؟   24بر a-9احتمال این که عدد  

1)13

22
                                          2)6

11
                                              3 )1

2
                                           4 )5

11
 

 2پاسخ گزینه -134

q r=(خارج قسمت ) (باقی مانده ) +3⟹r=q-3 

a=11q+q-3⏟
r

=12q-3 

0 ≤ R ≤ 11-1⟹0 ≤ q-3≤10⟹3≤q≤13⟹q∈{3,4,5,…,13} 
a>9⟹12q-3>9⟹q>1⟹n(s)=11   : 11  برابر q   پس تعداد 

 بخش پذیر باشد.پس:  24بر  a-9 حال باید

a-9
24
≡
 

0⟹12q-3-9
24
≡
 

0⟹12q
24
≡
 

12 
÷12

)12,24(
→ q

2
≡
 

1⟹q=2k+1 

 باید فرد باشد پس:   𝒒ینی  

→ q∈{3,5,7,9,11,13}⟹n(A)=6; حالات مطلوب P(A)=
n(A)

n(S)
=

6
11
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!(m-10)بزرگترین عدد طبیعی باشد که   mاگر    -135سوال
36
≡

 

 15بر m123انگاه باقیمانده تقسیم   36

 کدام است؟ 

1)1                                         2)2                                               3)4                                         4)6 

 3پاسخ گزینه -135
 را حساب کنیم:   15بر     4123پس باید باقیمانده تقسیم 

42=16
15
≡
 

1
توان  16
→   4122

15
≡
 

1
×4
→ 4123

15
≡
 

4 

قرمز قرار مهره    5مهره ابی و    4مهره قرمز و در ظرف دوم    6مهره ابی و  3در ظرف اول    -136سوال

باشد به تصادف از ظرف اول یک  9دارند. دو تاس پرتاب می کنیم. اگر مجموع اعداد رو شده بیشتر از 

مهره خارج کرده درظرف دوم می اندازیم. در غیر این صورت از ظرف دوم یک مهره برداشته و به ظرف  

یم. احتمال این که مهره  اول اضافه می کنیم. اکنون یک مهره از ظرف با مهره بیشتر انتخاب می کن

 قرمز باشد کدام است؟ 

1)157

270 
                                     2)165

270
                                         3)173

270
                                           4 )180

270
 

 3پاسخ گزینه -136

=احتمال ⟹{(6,6),(6,5),(5,6),(6,4),(5,5),(4,6)}=مجموع دو تاس بیشتر از  9
6

36
 

 حال به کمک نمودار درختی داریم:  

 

 

 

 

 

 

 

1
6
(

1
3
×

1
2
×

2
3
×

3
5
)+

5
6
(

4
9
×

3
5
+

5
9
×

7
10
)=

173
270
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=x1+x2+x3تعداد جواب های صحیح نا منفی معادله   -137سوال
10

x4
 کدام است؟  

1)60                                        2)72                                          3)81                                         4)96 

 

 4پاسخ گزینه -137

x1+x2+x3=
10
x4

 

x4=1⟹x1+x2+x3=10⟹(
10+3-1

3-1
)=(

12
2
)=66   ,   x4=2⟹x1+x2+x3=5⟹(

5+3-1
3-1

)= (
7
2
)=21 

x4=5⟹x1+x2+x3=2⟹(
2+3-1

3-1
)=(

4
2
)=6   ,   x4=2⟹x1+x2+x3=1⟹(

1+3-1
3-1

)=(
3
2
)=3 

 96=3+6+21+66        تعداد کل جواب ها برابر است با:                                                                                                  

از مرتبه    -138سوال اندازه گراف ساده همبند  باشد   3که بزرگترین درجه رئوس آن    7کوچکترین 

 کدام است؟  

1)5                                         2)6                                           3)7                                             4)8   

 

 2 پاسخ گزینه -138

 گراف مد نظر به شکل روبه رو است: 

 

 qmin=6بنابراین: 
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,𝒂)مربع لاتین زیر را در نظر بگیرید. زوج مرتب   -139سوال 𝒃)  کدام است؟ 

1))5,3(  

2))1,4( 

3))2,1( 

4))4,1( 

 

 4پاسخ گزینه -139

 با توجه به تعریف مربع لاتین داریم:

1)a31  4به طور یکتا می شود 

2 )a53  2به طور یکتا می شود 

}( به طور منحصر به فرد داریم: 3
a45=5
a41=3 

}به طور یکتا داریم:   (4
a31=5
a25=2 

}به طور منحصر به فرد داریم:   (5
a45=5
a41=3 

6)a12=a    باشد پس   2و  1نمی تواندa=4   : است و داریم{
a15=1
a55=4 

 پر خواهد شئ و در نتیجه خواهیم داشت: 5بطور یکتا فقط با    a52انگاه 

b=1⟹(a,b)=)4,1( 

 

 

 

 

  3 a  

        4 1 3  

3 1 5 2  

 2 4 1  

    b 

a15 a14 3 a a11 

a35 4 1 3 a21 

3 1 5 2 a31 

a45 2 4 1 a41 

a55 a54 a53 a52 b 

1 5 3 a 2 

2 4 1 3 5 

3 1 5 2 4 

5 2 4 1 3 

4 3 2 5 b 
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 مینیمال کدام است؟ در گراف زیر مجموعه احاطه گر  -140سوال

1){b ,h}                                      2 ){b ,g i} 
3){a ,c, h}                                          4){𝐚, 𝐜, 𝐟, 𝐣} 

 2پاسخ گزینه -140

 هر یک از گزینه ها را بررسی می کنیم. 

 را احاطه نمی کند.   𝒈: این مجموعه اصلا احاطه گر نیست زیرا راس 1گزینه

 : این مجموعه یک مجموعه احاطه گر منیمال است زیرا با حذف هر یک ازرئوسش دیگر احاطه گر نیست. 2گزینه

 را احاطه نمی کند.   𝒈 و  𝒆 این مجموعه اصلا احاطه گر نیست زیرا رئوس:  3گزینه

 احاطه نمی شود  𝒈: این مجموعه اصلا احاطه گر نیست زیرا راس 4گزینه

بردار  -141سوال
→
a
 
=(-1 , a , 1) با محورz    درجه می سازد. اگر    45در فضا زاویه

→
𝒃
 
=)- 4

3
,

2

3
بردار  )2,

→
𝒂
 
×
→
𝒃
 

 کدام است؟  𝐜𝐨𝐬𝜽باشد مقدار  𝛉ها  zبا محور 

1)-
√3

3
                                2 )-

√3

4
                                           3)√3

4
                                            4 )√3

2
 

 1پاسخ گزینه -141

→
𝒂
 
=(-1 , a , 1)⟹cos 45°=

1

√1+a2+1
⟹

1

√2
=

1

√2+a2
⟹a=0 

پس 
a
→=(-1 , a , 1)   :و داریم 

→
a
 

×
→
b
 
= |

i
→

j
→

k
→

-1 0 1
-4
3

2
3

2
| =

→
i
 
(0-

2
3
) -
→
j
 
(-2+

4
3
)+

→
k
 
(-

2
3

-0) 

→
a
 

×
→
b
 
=-

2
3

→
i
 
+

2
3

→
j
 
-

2
3

→
k
 
⟹

→
a
 

×
→
b
 
=(-

2
3
 , 

2
3
,-

2
3
)⟹

→
a
 

×
→
b
 
= 

2
3
(-1 , 1 , -1)⏟      

c
→

⟹
→
a
 

×
→
b
 
=

2
3

⟶
c
 

 

زاویه بردار 
→
a
 

×
→
b
 

ها همان زاویه بردار  𝒛 با محور  
⟶
c
 

 است. بنابراین :   𝒛با محور   

cos θ=
-1

|
⟶
c
 
|

=
-1

√1+1+1
=

-1

√3
=-

√3
3
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واحد مفروض است. این مثلث را توسط بردار   8به طول وتر   𝑨𝑩𝑪مثلث قائم الزاویه    -142سوال
⟶
AT
 

 

که در جهت بردار 
⟶
AM
 

(𝑴   وسط وتر𝑩𝑪 بین مثلث اگر مساحت محدود  انتقال می دهیم.  ( قرار دارد 

1اولیه و جدید 

16
مساحت اولیه باشد اندازه بردار  

⟶
AT
 

 کدام است؟  

1)3                                            2)4                                         3 )1

3
                                         4  )1

4
 

 

 1پاسخ گزینه -142

 میانه وارد بر وتر در مثلث قائم الزاویه برابر با نصف وتر است. پس:

AM=
1
2
BC=

1
2
×8=4 

انتقال  فرض می کنیم اندازه بردار
⟶
AT
 

′𝑨𝑨باشد پس   𝒂برابر    = 𝒂   :و داریم 

∆
MAC
 
:A'F∥AC⟹

MA'

MA
=
A'F

AC
⟹

4-a
4

=
A'F

y
⟹A'F=(

4-a
4

)y 

∆
MAB
 
:A'E∥AB⟹

MA'

MA
=
A'E

AC
⟹

4-a
4

=
A'E

x
⟹A'E=(

4-a
4

)x 

SA'EF=
1

16
SABC⟹

1
2
A'F. A'E=

1
16
×

1
2
AB . AC 

غیر قابل قبول است زیرا در این حالت بین مثلث اولیه و انتقال یافته ام مساحتی به وجود نمی    a=5توجه کنید که  

 a=3آید.پس 

 

 

 



1400سال  علوم ریاضی و فنی پاسخنامه کنکور   

                                             ریاضیات            درس:
 

 
 

]=Aفرض کنید    -143سوال
1 0 1
0 1 0
0 -1 1

] [
7 8 4
3 2 5
6 9 3

] [
0 1 -1
1 0 0
0 1 1

. مجموع درایه های سطر سوم  [

 کدام است؟  𝑨  ماتریس

1)3                                          2)5                                         3)12                                      4)13 

 1پاسخ گزینه -143

 سطر سوم ماتریس سمت چپ را در ماتریس وسط ضرب می کنیم داریم: 

A= [
1 0 1
0 1 0
0 -1 1

] [
7 8 4
3 2 5
6 9 3

] [
0 1 -1
1 0 0
0 1 1

]= [
  

  

3 7 -2
] [

0 1 -1
1 0 0
0 1 1

] 

 دوباره سطر سوم ماتریس اول را در ماتریس دوم ضرب می کنیم:

A= [
  

  

3 7 -5
]⟹7+1-5=3 

]=Aفرض کنید   -144سوال
1 -1
2 1
3 1

 𝑩باشد ماکزیمم مقدار درایه های ماتریس   BATA=52T. اگر  [

 کدام است؟ 

1)14                                     2)18                                           3)24                                        4)28 

 4پاسخ گزینه -144

اگر در یک ماتریس جای سطرها و ستون های ان ماتریس را عوض کنیم ترانهاده ان ماتریس به دست می اید. ترانهاده 

  نشان می دهیم پس داریم:   𝑨𝑻را با   Aماتریس  

A= [
1 -1
2 1
3 1

]⟹AT=[
1 2 3

-1 1 1]⟹AT.A= [
1 2 3

-1 1 1 ] . [
1 -1
2 1
3 1

]= [
14 4
4 3] 

B . AT.A=52I⟹B× [
14 4
4 3]= [

52 0
0 52] 

𝐁 × [
14 4
4 3] × [

14 4
4 3]

−1

⏟            
𝐈

= [
52 0
0 52] × [

14 4
4 3]

−1
 

⟹B=[
52 0
0 52] ×

1
42-16

[
3 -4
-4 14] =

1
26
[
52 0
0 52] [

3 -4
-4 14]⟹B=[

2 0
0 2] [

3 -4
-4 14]= [

6 -8
-8 28] 

 است.  28برابر  𝑩بیشترین درایه ماتریس 



1400سال  علوم ریاضی و فنی پاسخنامه کنکور   

                                             ریاضیات            درس:
 

 
 

 کدام عبات درست است؟  -145سوال

که از دو خط موازی به یک فاصله باشند در تعداد نامتناهی صفحه قرار می   مجموعه نقاطی از فضا(1

 گیرند. 

که از دو خط موازی به یک فاصله باشند در صفحه عمودی بر ان دو خط قرار    مجموعه نقاطی از فضا  (2

 می گیرند. 

که از یک نقطه و یک خط که از ان نقطه نمی گذرد به یک فاصله باشند روی    مجموعه نقاطی از فضا  (3

 منحنی سهمی شکل قرار دارند. 

که مجموع فاصله های هر نقطه ان از دو نقطه ثابت در فضا به یک اندازه   مجموعه نقاطی از فضا   (4

 باشند روی محیط یک بیضی قرار می گیرند. 

 

 2پاسخ گزینه -145

طبق شکل روبه رو مجموعه نقاطی که از دو  خط موازی به یک فاصله باشند روی صفحه 

 1ای که موازی این دو خط و دقیقا وسط ان دو خط واقع است قرار دارند. بنابراین گزینه

 دقت کنید که :   4و 3نادرست است. در مورد گزینه های  

 مجموعه نقاطی از صفحه که از یک نقطه و یک خط که از ان نقطه نمی گذرد به یک

نقاطی در فضا تشکیل سهمی فاصله باشند روی منحنی سهمس شکل قرار دارند. چنین  

 نمی دهند.

   مجموعه نقاطی از صفحه که مجموع فاصله های هر نقطه ان از دو نقطه ثابت در صفحه به یک اندازه باشند روی محیط

 پاسخ است.  2یک بیضی قرار می گیرند. چنین نقاطی در فضا تشکیل بیضی نمی دهند. بنابراین گزینه
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 و 𝑭مفروض است. یک بیضی با کانون های   ′𝑭و کانون  𝑭با راس  2-12y=6(x-1)سهمی    -146سوال

𝑭′ می سازیم. فاصله مرکز بیضی از مبدا مختصات کدام است؟ 0/ 6و خروج از مرکز 

1)1                                       2)√2                                       3)√3                                               4)2 

 2 پاسخ گزینه-146

 راس و کانون سهمی را می یابیم:

(x-1)2=12y+6⟹(x-1)2=12 (y+
1
2
-,F)1: راس سهمی⟹(

1
2

( 

 سهمی قائم و رو به بالاست پس داریم: 

4a=12⟹a=3⟹کانون سهمی :F'(1,-
1
2

+3(⟹F')1,
5
2

( 

 است پس:   ′𝑭𝑭کانون های بیضی هستند بنابراین مرکز بیضی نقطه وسط   ′𝑭و   𝑭نقاط 

='O : بیضی مرکز 
F+F'

2
⟹O'(1,

-
1
2+

5
2

2
)⟹O')1,1( 

   OO'=√12+12=√2فاصله مرکز بیضی تا مبدا مختصات برابر است با:                                                            

مفروض است. اندازه طول ضلع شش ضلعی محاط شده در این    15و14,13مثلثی با طول   -147سوال

 مثلث کدام است؟ 

1)8                                         2)8√3

3
                                         3)4                                          4 )4√3

3
 

 1پاسخ گزینه  -147

اگر شش ضلعی محاط شده در مثلث شش ضلعی منتظم باشد انگاه مثلث باید متساوی 

 الاضلاع باشد زیرا : 

BŜR=BR̂S=60°⟹B̂=60°⟹BS=BR=SR=a 

 به طریق مشابه داریم: 

AM=AN=MN=CP=PQ=a⟹AB=AC=BC=3a 

15ضلعی برابر 6می باشد طول ضلع 15بنابراین با توجه به اینکه طول ضلع مثلث

3
 می شود.   5=
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 𝑴باشد مفروض است از نقطه   2MÔY=xÔMداخل زاویه با شرط   𝑴و نقطه   𝒙𝑶̂𝒚زاویه    - 148سوال

𝑴𝑿رسم می کنیم. نسبت    𝑶𝒚و 𝑶𝒙را به ترتیب بر نیم خط های    𝑴𝑷و  𝑴𝑵عمودهای 

𝑴𝑷
 کدام است؟  

1)𝑶𝑷

𝑶𝑵
                                   2)𝑶𝑷

𝑶𝑴
                                         3)2OP

ON
                                          4 )2OP

OM
 

 4پاسخ گزینه -148

𝑴𝑶̂𝒚ر نظر بگیرید. فرض می کنیم     دشکل زیر را   = 𝜶            پس .xOM=2α  :و داریم 

sin 2α=
MN

OM
⟹MN=OMsin 2α    ,    sin α=

MP

OM
⟹MN=OMsin 2α 

MN

MP
=
OMsin 2α
OMsinα

=
sin 2α
sin α

=
2 sin α. cosα

sin α
=2 cosα=2×

OP

OM
=

2OP
OM

 

چهارضلعی   𝑨𝑩𝑪𝑫مستطیل    -149سوال مساحت  است.  مفروض  زیر  شکل  کدام   𝑴𝑬𝑵𝑭مطابق 

 است؟ 

1)104

9
                                               2)13                                        

3)47

3
                                              4)16 

 1پاسخ گزینه -149

 طبق قضیه شبه پروانه داریم:   𝑫𝑴𝑵𝑪و   𝑨𝑴𝑵𝑩در ذوزنقه های 

SMNE=SEDC=S1   و   SFMN=SAFB=S2 

دو مثلث 
∆

𝑬𝑴𝑫
 

و   
∆

𝑬𝑵𝑪
 

5متشابه با نسبت تشابه   

4
 هستند پس:    

        SEMD=S3⟹SENC=
25
16
S3 

              SMDC=S1+S3=
1
2
×4×8=16 

SDNC=S1+
25
16
S3=

1
2
×8×5=20⟹{

S1+S3=16       

S1+
25
16
S3=20 

⟹S1=
80
9

 

دو مثلث 
∆

𝑬𝑴𝑫
 

و   
∆

𝑬𝑵𝑪
 

1متشابه با نسبت تشابه   

2
 هستند پس:    

SFBN=S4⟹SFAM=4SA   ,
SABM=

1
2
×2×8=88⟹

SABN=
1
2
×8×1=4⟹

{
S2+4S4=8
S2+S4=4   ⟹S2=

8
3
→ SMENF=S1+S2=

80
9
+

8
3

=
104
9
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 کوچکترین زاویه بین دو نیمساز خارجی به درجه کدام است؟  °138در یک مثلث با زاویه   -150سوال

1)21                                    2)5 /11                                          3)5 /34                                      4)42 

 

 1پاسخ گزینه -150

 به وجود می اید.   𝑪و   𝑩طبق شکل مقابل کوچک ترین زاویه بین دو نیمساز خارجی بین دو نیمساز خارجی رئوس 

Ĉ1=
180°-Ĉ2

2
 , B̂1=

180°-B̂2

2
 

 داریم:   𝑴𝑩𝑪در مثلث  

M̂=180°-(Ĉ1+B̂1)=180-(
180°-Ĉ2

2
+

180°-B̂2

2
)⟹M̂=180°-

360°-(Ĉ2+B̂2)

2
=

1
2
(Ĉ2+B̂2) 

⟹M̂=
1
2
(180°-360°)=21° 

 به درجه کدام است؟  𝑬𝑫𝑪 واحد است. اندازه کمان 3شعاع دایره درشکل زیر   -151سوال

1)80                                           2)90                                        

3)100                                        4)120 

 

 151-پاسخ گزینه 3

 متساوی الاضلاع است.            OEDاست پس مثلث    ED=3واحد و   3چون شعاع دایره  

EÔD=60°⟹ED=60°  , OC=OD⟹D̂1=70°→Ô1=180°-(70°+70°)=40° 

DC=40°⟹EDC=60°+40°=100° 
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ACبر دایره مماس است. اگر   ACدر شکل زیر پاره خط -152سوال

BC
𝑫𝑩انگاه نسبت  3√=

𝑩𝑪
 کدام است؟  

1 )    √2                                  2)√3                                            

3)2                                          4)3 

 3گزینه پاسخ -152

AC

BC
=√3⟹AC=√3BC

 
AC2=BC.CD                  

        ⟹(√3BC)
2
=BC.CD⟹3BC2=BC.CD⟹3BC=CD⟹

CD

BC
=

3
1

 

⟹
CD-BC

BC
=

3-1
1
⟹

DB

BC
=2 

محیط شده است. اگر    3بر دایره ای به شعاع   𝑨𝑩𝑪𝑫  مطابق شکل زیر ذوزنقه قائم الزاویه  -153سوال

 کدام است؟  𝑶𝑴𝑵𝑪باشد مساحت چهار ضلعی  MB̂N=120°زاویه 

1)27√3

4
                                                 2 )9√3

2
                    

3)27√3

2
                                                  4 )9√3         

                                  

 1پاسخ گزینه -153
 زاویه قائمه است پس:   2دارای     𝑶𝑴𝑩𝑵در شکل زیرچهار ضلعی 

MÔN+MB̂N=180°⟹MÔN+120°=180°⟹MÔN=60° 
 

𝑶𝑴چون   = 𝑶𝑵   پس مثلث𝑶𝑴𝑵  است و داریم:   3متساوی الاضلاع به ضلع 

S ∆
OMN

=
OM2×√3

4
=

32×√3
4

=
9√3

4
 

 در ذوزنقه زوایای مجاور به ساق ها مکمل اند بنابراین: 

MB̂N+NĈD=180°⟹120°+NĈD=180°⟹NĈD=60° 
 

𝑶𝑪   نیمساز زاویه𝑵𝑪̂𝑫   است پسC1̂=30°  :و داریم 

∆
ONC

:Ĉ1=30°⟹ON=
1
2
OC⟹3=

1
2
OC⟹OC=6→ cos Ĉ1=

NC

OC
⟹NC=OC. cos30°=6×

√3
2
=3√3 

S ∆
ONC

=
1
2
ON.NC=

1
2
×3×3√3=

9√3
2

→ SOMNC=S ∆
OMN

+S ∆
ONC

=
9√3

4
+

9√3
2

=
27√3

4
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مماس بر ان  4x+3y+5=0قطرهای یک دایره و خط   x-y=3و   x+y=1فرض کنید خطوط    -154سوال

 از دایره کدام است؟  )M)4,-2باشد. نزدیکترین فاصله نقطه

1)√3-1                               2 )√3-√2                               3 )√2

2
                                 4 )√5-2 

 4پاسخ گزینه -154

 مرکز دایره است. پس :   x-y=3و   x+y=1نقاط برخورد قطرها ی 

{
x+y=1
x-y=3⟹2x=4⟹x=2⟹y=1-x=1-2=-1⟹ مرکز O)2,-1( 

 بر دایره مماس است پس فاصله مرکز دایره تا این خط برابر شعاع دایره است.  4x+3y+5=0چون خط  

=R=شعاع
|4×2+3(-1)+5|

√16+9
=
|8-3+5|

√25
=

10
5
=2 

 تامرکز دایره را می یابیم.   )M)4,-2فاصله نقطه 

OM=√(4-2)2+)-2+1(2=√4+1=√5>2 
 تا دایره به صورت زیر است:  𝑴خارج دایره است پس کمترین فاصله نقطه   𝑴نقطه  

AM=OM-OA=OM-R=√5-2 

واحد باشد. اگر   6برابر a2-2و  6a-1فرض کنید طول خطالمرکزین دو دایره با شعاع های   -155سوال

 کدام است؟  aدو دایره فقط یک مماس مشترک داشته باشند میانگین مقادیر ممکن برای

1)3                                         2)13

3
                                             3)6                                            4)7 

 4پاسخ گزینه -155

 چون دو دایره فقط یک مماس مشترک دارند پس دو دایره مماس داخل هستند و داریم: 

R=a2-2 , R'=6A-1 
 |'d=|R-R=خط المرکزین 

a2-6a-1=±6 

a2-6a=6⟹a2-6a-7=0⟹(a-7)(a+1)=0⟹{
a=7
a=-1 

     a=-1    غیر قابل قبول است زیرا در این حالتR   وR' .عددی منفی خواهند شد 

a2-6a-1=-1⟹a2-6a+5=0⟹(a-1)(a-5)=0⟹{
a=1
a=5 

 a=1   نیز غیر قابل قبول است زیرا در این حالت𝑹   .عددی منفی خواهد شد 

 قابل قبول است و میانگین این دو عدد برابر است با:   a=5و  a=7پس 
5+7

2
=6 



 

                                                         
 

 
 

 

 

 

 

 

 درس ریاضی،حسابان،آمار و احتمال،هندسه و گسسته: استاد حسین حسنزاد 

 مهندس برق الكترونیک

 مدرس مدارس خوارزمی ، علوی ، رستا ، نمونه و تیز هوشان  ✓

 اموزشگاه های انلاین در سراسر کشورمدرس  ✓

 مولف سوالات ازمون های ازمایشی  ✓

 مدرس رتبه های دو رقمی و سه رقمی  ✓

 مدرس المپیاد ریاضی  ✓

 مدرس نفر اول مسابقات جهانی ریاضی )دارنده مدال طلا(  ✓

 سابقه تدریس در شهر های : 

 تهران ، کرج ، گلستان ، اصفهان ، تبریز ، سیستان و بلوچستان و... 

 

 



 

                                                         
 

 
 

 جهت دیدن فیلم آموزشی همه دروس به همراه جزوه آنها

 از پایه هفتم تا کنکور وارد سایت ))آموزش ملی(( شوید 
 

 

 

 

 

 

 

 

جهت دانلود دفترچه کنکور و سوالات دی و خرداد ماه به همراه پاسخنامه کاملا تشریحی آنها از  

 پایه هفتم تا کنکور وارد سایت ))آموزش ملی(( شوید 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 برای ورود به سایت ، نام ))آموزش ملی(( را در گوگل جستجو کنید  

 

 

  

 

 

 .بزنید     http://www.amoozeshmelli.comیا کد بالا را اسکن کنید و یا روی لینک   

http://www.amoozeshmelli.com/
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 کدام مورد درست است؟  -156سوال

الکترون گسیل شده در هسته مادر وجود ندارد و همچنین یکی از الکترون های   −𝜷در واپاشی   -الف

 مدار اتم نیست. 

 ذره گسیل شده توسط هسته جرم یکسان با الکترون دارد.  −𝜷در واپاشی  -ب

 اغلب هسته ها پس از واپاشی بتا در حالت پیدار قرار می گیرند.  -پ

 یکی از نوترون های درون هسته به یک پروتون و یک پوزیتون تبدیل می شود.   +𝜷در واپاشی  -ت

 (ب و پ 4(ب و ت               3(الف و پ                      2(الف و ب                    1

 

 156-پاسخ گزینه 1

   در واپاشی بتا به طور کلی ذره𝛃  بلکه از تبدیل یک نوترون به پروتون با عکس به وجود   ;درون هسته مادر وجود ندارد

می اید. اغلب هسته ها با واپاشی بتا در حالت ناپایدار قرار می گیرند و با گسیل گاما به حالت پایه می روند.)درستی الف 

 و نادرستی پ(

  ذره𝜷+   اید که یکی جرم یکسانی با الکترون دارد اما بار الکتریکی ان ها متفاوت است. این ذره هنگامی به وجود می

 تبدیل می شود. )درستی ب و نادرستی ت(  (+𝜷)از پروتون های هسته وامی پاشد و به یک نوترون و پوزیترون

 بنابراین دو مورد «الف» و «ب» درست هستند. 
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زمان متحرکی که بر مسیری مستقیم حرکت می کند ، به صورت شکل   –نمودار سرعت    -157سوال

 ، چند متر است؟  s20تا  s0زیر است. مسافت پیموده شده توسط این متحرک در بازه زمانی 

1)160                                               2)176 

3)180                                              4)192 

 157-پاسخ گزینه 2

 است.  t1<t<20sمدت زمانی که متحرک در خلاف جهت محور حرکت می کند 

l=|S|=
(20-t1)×12

2
=6(20-t1) →sav=

l

∆t
=

6)20-t1)

20-t1
=6

m

s
 

 

 t=0می کند. اگر سرعت متحرک در لحظه    با شتاب ثابت حرکت 𝒙متحرکی روی محور   -158سوال

𝒗ثانیه اول حرکت برابر   10بردار سرعت متوسط در    باشد 𝒙درجهت محور 
→

𝒂𝒗 
=(7/5 m

s
) 𝒊
→
 

و تندی  

8/5متوسط در این بازه   m

s
 ثانیه اول حرکت چند متر است؟  2باشد مسافت طی شده در  

1)5                                      2)15                               3)25                                  4)35 

 158-پاسخ گزینه 4

چون در این بازه زمانی اندازه سرعت متوسط و تندی روی خط راست متفاوت است به این معناست که جهت حرکت 

 عوض شده و سرعت ثانویه منفی است.

vav=
S1+S2

∆t
⟹ 7 5⁄ =

|S1|-|S2|

10
⟹|S1|-|S2|=75m(1)رابطه 

Sav=
l

∆t
=
|S1|+|S2|

10
=8 5⁄ ⟹|S1|+|S2|=85m(2)رابطه 

 نتیجه گرفت:( می توان  2( و )1از روابط) 

{
|S1|-|S2|=75m
|S1|+|S2|=85m

⟹2|S1|=160⟹|S1|=80m , |S2|=5m 

 داریم:   S2و   S1از تشابه دو مثلث با مساحت های 

|S1|

|S2|
=(

t'

10-t'
)2⟹

80
5
=(

t '

10-t '
)

2

⟹4=
t'

10-t'

 

⟹8s 

S'+S''=S1=80m →
S''

S1
=(

8-2
8

)2=
9
16
⟹

S''

80
=

9
16
⟹S''=45m→ S'=S1-S

''=80-45=35m 

𝒗مساحت زیر نمودار  − 𝒕  ثانیه اول حرکت برابر با جا به جایی است و چون سرعت متحرک در این بازه تغییر جهت    2در

 نداده اندازه جابه جایی و مسافت طی شده یکسان است:

l(0s-2s)=S
'=35m 
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زمان متحرکی که با شتاب ثابت حرکت می کند مطابق شکل زیر است. جا به    -نمودار مکان-159سوال

 چند برابر مسافت طی شده در بازه زمانی است؟  t1=0s تاt2=8sجایی متحرک در بازه زمانی 

1)5

17
                                      2)5

14
 

3)8

17
                                     4)9

14
 

 

 3پاسخ گزینه -159

𝒕بنابراین در لحظه    ;زمان در هر لحظه سرعت متحرک را نشان می دهد    - شیب خط مماس بر نمودار مکان = 3𝒔   شیب

 خط مماس یعنی سرعت متحرک برابر صفر است:

v=at=v°⟹{

v3=3a+v°=0⟹v°=-3a       (1)رابطه                            

v8=8a+v°  
 رابطه (1)
→    v8=8a-3a=5a                 (2)رابطه

 

 زمان متحرک را رسم می کنیم: - حالا نمودار سرعت

S1=
3×)-3a(

2
=-

9
2
a  →  S2=

5×5a
2

=
25
2
a 

∆X(0s-8s)

l(0s-8s)
=
|S2|-|S1|

|S2|+|S1|
=

25
2 a-

9
2 a

25
2 a+

9
2 a

=
8a
17a

=
8
17
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 t1=3s و t2=5sحرکت می کند و در لحظه های   𝒙متحرکی که با شتاب ساده روی محور  -160سوال

می رسد جهت حرکتش عوض می شود.   x=-1mاز مبدا مجور عبور می کند و در لحظه ای که به مکان 

 چند متر بر ثانیه است؟  t2=5sتا t1=0sتندی متوسط منحرک از لحظه 

1)13

5
                                         2)3                                          3 )17

5
                                              4)6 

 

 3پاسخ گزینه -160

 است بنابراین داریم:   x3=x5=5برابر با   t1=3s و t2=5sمکان متحرک در لحظه های 

x=
1
2
at2+v0t+x0⟹

{
 

 0=
1
2
a(3)2+37°+x°

 

0=
1
2
a(5)2+5v°+x°

⟹
9
2
a+3v°=

25
2
a+5v°⟹-8a=2v°=-4a (1)   رابطه 

 حالا لحظه تغییر جهت متحرک را حساب می کنیم: 

v=at+v°
رابطه (1)
→    0=at-4a ⇒ t=4s 

 داریم:  3s≤t<4sبا استفاده از رابطه مستقل از شتاب در بازه زمانی 

∆x=
v3v4

2
×∆t⟹(-1)-0=

v3+0
2

×1⟹v3==-2
m

s
 

v=at+v°⟹-2=3a+v°
v°=-4a
→   -2=3a-4a=-a ⇒ a=2

m

s2 , v°=-8
m

s
 

x=
1
2
at2+v°t+x°⟹0=

9
2
×2-8×3+x°⟹x°=15m 

𝒕1مسافت طی شده در بازه زمانی  = 0𝒔   تا𝒕2 = 5𝒔   :را به دست می اوریم 

l=|x4-x°|+|x5-x4|=|-1-15|+|0-)-1(|=17m 

  تندی متوسط برابر است با:                                                                                                      

sav=
l

∆t
=

17
5
m

s
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شکل زیر تغییرات نیروی کشسانی سه فنر را بر حسب تغییر طول ان ها نشان می دهد.    -161سوال

را به ترتیب  S3و  S1سانتی متر افزایش دهد طول فنرهای   4را   s2طول فنر Fe=30Nاگر نیروی کشسانی 

 چند سانتی متر افزایش می دهد؟ 

 2و6(2                                                    6و3(1

 3و9(4                                                   2و8(3

 

 4 پاسخ گزینه -161

 نمودار داده شده و استفاده از قانون هوک داریم: با توجه به  

Fe=kx⟹k=(Fe-x)شیب خط نمودار 

 

 

 

{
 

 k3=
4
4
=1    
 

k2=
3
4
         

⟹k2=
3
4
k3   (1)رابطه  ، {

k3=1
 

k1=
1
3

⟹k1=
1
3
k3

رابطه (1)
→   k1=

1
3
×

4
3
k2=

4
9
k2 

Fe=kx⟹30=k2×4⟹k2=
30
4
=7∕5

N

cm
 ، 
Fe1

Fe2

=
k1

k2
×
x1

x2
⟹1=

4
9
×
x1

4
⟹x1=9cm 

Fe3

Fe2

=
k3

k2
×
x3

x2
⟹1=

4
9
×
x3

4
⟹x3=3cm 
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روی سطح   N15را به نخی بسته و با نیروی ثابت و افقی  kg5چوب مکعب شکلی به جرم    -162سوال

ثانیه نخ پاره می شود. اگر ضریب    2افقی می کشیم و از حال سکون به حرکت در می اوریم و بعد از

باشد کل مسافتی که چوب از ابتدای حرکت تا لحظه ایستادن طی می کند چند    0/ 2اصطکاک جنبشی  

g=10)متر است؟  m
s2 ) 

1)5 /1                                      2)2                                         3)5 /2                                            4)3 

 4پاسخ گزینه -162

 در مرحله اول حرکت )قبل از پاره شدن نخ( داریم: 

  FN=mg   ,   fk=ukFN=uKmg= 0 2⁄ ×5×10=10N 

 Fnet=F – fk=ma1⟹15-10=5a1⟹a1=1
m

s2 →∆x1=
1
2
a1t

2+v°t⟹∆x1=
1
2
×1×(2)2=2m 

2 مرحله دوم هنگامی که نخ پاره می شود تندی مکعبدر   m

s
است و در راستای افقی فقط نیروی اصطکاک وارد می   

 شود. 

 Fnet=0-fk=ma2⟹-10=5a2⟹a2=1
m

s2 →v=at+v°⟹v2=1×2=2
m

s
 

 )به صورت روز کامل(  می ایستد:  x2∆پس از طی مسافت   مکعب

v2-v2
2=2a2∆x2⟹0-(2)2=2×-2∆x2⟹∆x2=1m → ∆x کل=∆x1+∆x2=3m 

200فنر سبکی با ثابت   -163سوال N
m

اویزان است   m=5kgبه سقف اسانسور بسته شده و از ان وزنه   

2و اسانسور با شتاب رو به پایین   m

s2   پایین می اید و طول فنرL1  1است. وقتی این اسانسور با شتاب m
s2 

g=10)تر است؟ مچند سانتی  L2وL1می شود. اختلاف  L2کندشونده پایین می اید طول فنر  m
s2) 

1)15                                     2)5 /7                                       3)5                                       4)5 /2 

 2پاسخ گزینه -163

Fnet=mg-Fe=ma → {
50-200(L1-L°)=5×2

 
50-200(L2-L°)=5×-1

  

→

{
 

 

 

L1-L°=
1
5
m

 

L2-L°=
11
40
m

 ⇒ L2-L1=
11
40
-

1
5
=

3
40
m=7∕5cm 
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𝒗متحرکی با تندی ثابت    -164سوال = 𝝅
𝒎

𝒔
متر حرکت می کند. شتاب    20روی دایره ای به شعاع 

 متوسط این محرک در هرثانیه چند برابر شتاب مرکز گرای ان است؟ 

1)2√2

π
                                  2)5

π
                                           3)5√2                                           4 )√2 

 

 1پاسخ گزینه -164

v=
2πR
T

⟹10π=
40π
T

⟹T=4s 

Tمتحرک در مدت 

4
 یک ربع دایره را طی می کند:   

∆t=1s=
T

4
 , ∆v=√2v=10π√2

m

s
                               

→ aav=
∆v

∆t
=10π√2

m

s2  ,  ac=
v2

R
=

100π2

20
=5π2 m

s2 

aav
ac

=
10π√2

5π2 =
2√2
π

 

x=0∕02به صورت    SIمعادله حرکت نوسانگری در  -165سوال cos π
2
t  است. تندی متوسط نوسانگر در

=t1بازه زمانی 
1

12
s تاt2=

25

12
s   جند سانتی متر بر ثانیه است؟ 

1)1                                        2)2                                              3)4                                             4)8 

 

 2پاسخ گزینه -165

x=0∕02 cos
π

2
t⟹

π

2
=

2π
T
⟹T=4s , ∆t=

25
12
-

1
12
=2s=

T

2
 

Tدر مدت 

2
 دو برابر دامنه نوسان است.   𝓵مسافت طی شده یعنی  

l=2A= 0 04m⁄ =4cm    ,    sav=
l

∆t
=

4cm
2s

=2
cm

s
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نشان  t1شکل زیر تصویری از یک موج عرضی در یک ریسمان کشیده شده را در لحظه   -166سوال

+t2=t1می دهد. در لحظه  
9

400
s  کدام مورد درست است؟ 

 صفر است.  𝑩(تندی ذره  1

 بیشینه است.   𝑨(تندی ذره 2

 تندشونده است.  𝑨( حرکت ذره  3

 تندشونده است. 𝑩 (حرکت ذره 4

 3پاسخ گزینه -166
3
2
λ= 0 3⁄ ⟹λ=0∕2m →λ=vT⟹ 0 2⁄ =10T⟹T=

2
100

s 

∆t=nT⟹
9

400
=n×

2
100

⟹n=
9
8
⟹∆t=

9
8
T=T+

1
8
T 

در حال حرکت به سمت مرکز نوسان بوده و حرکتش تندشونده است. توجه کنید که تندی ان   𝑨پس از این مدت ذره  

در حال دورشدن از مرکز نوسان بوده و   𝑩بیشینه نیست زیرا هنوز به مرکز نوسان  نرسیده است. در این لحظه ذره  

 حرکتش کنده شونده است. 

کیلوگرم روی سطح شیبدار با اصطکاک ناچیز به سمت پایین می لغزد و   2جسمی به جرم -167سوال

2با سرعت   m

s
 𝒙به فنر برخورد می کند . اگر حداکثر فشردگی فنر   Bعبور کرده و در نقطه    Aاز نقطه   

g=10(چند سانتی متر است؟  xژول باشد ،  10و بیشینه انرژی ذخیره شده در فنر  m
s2 ( 

1)10                                   2)20 

3)30                                 4)40 

 2پاسخ گزینه  -167

x=4 cosωt
 

-2=4 cos
2
15
ω
          ⟹cos

2
5
ω=-

1
2
⟹

{
 

 
2π
3
غ ق ق     
 

4π
3
                

 

ω=

4π
3
2
15

=10π
rad

s
→ ω=

2π
T
⟹10π=

2π
T
⟹T=0∕2s 

E=
1
2
mA2ω2=

1
2
×

5
100

×
16

10000
×100π2=

1
25

J 
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و دستگاه صوتی دیگر صدایی باتراز   β1=28JBک دستگاه صوتی صدایی با تراز شدتی   - 168سوال

β2=92dB  تراز دو  این  به  مربوط  کند. شدت های  )ایجاد می 
W

m2 ترتیب  ( برحسب  I2است. I2و   I1به 

I1
 

)کدام است؟  log 2=0∕3 ) 
1)2∕5×106                          2 )2∕5×108                            3 )4×106                            4 )4×108 

 1پاسخ گزینه -168

β2-β1=10 log
I2
I1
⟹log

I2
I1
⟹92-28=10 log

I2
I1
⟹log

I2
I1
= 6 4⁄ =7-(2× 0 3⁄ ) 

⟹log
I2
I1
= log 107- log 4= log

107

4
= log 2 5×106⁄ →⟹

I2
I1
=2∕5×106 

هرتز است. اگر طول   375انتها بسته  مجموع بسامدهای دو هماهنگ نخست یک تار دو    -169سوال

 گرم باشد نیروی کشش تار چند نیوتون است؟  10و جرم ان  𝑪𝒎 40  تار

1)180                                   2)200                                      3)360                                           4)250 

 4پاسخ گزینه -169

f1+f2=375
fn=nf1
→   f1+2f1=3f1=375⟹f1=125Hz→ fn

nv

2L
⟹125=

1×v
2×0∕4

⟹v=1000
m

s
 

v=√
FL

m
⟹10000=

F× 0 4⁄
0 01⁄

⟹F=250N 

 °16( 2مطابق شکل زیر پرتو نوری از هوا به یک محیط شفاف می تابد و در ورود به محیط) -170سوال

1از راستای اولیه منحرف می شود. اگر طول موج نور در محیط دوم  

8
μm   از طول موج نور در هوا کمتر

)باشد بسامد نور چند هرتز است؟  sin53°= 0 8⁄ 108×3=سرعت نور در هوا  , m

s
) 

1)6×1014                                      2)6×1015 

3)8∕4×1014                                  4)8∕4×1015 

 1پاسخ گزینه  -170

{
θi=53°     
θi-θr=16°  ⟹θr=37° 

sin θi
sin θr

=
n2

n1
=
λ1

λ2
⟹

sin 53°
sin37°

=
0 8⁄
0 6⁄

=
4
3
=

λ1

λ1-
1
8

⟹4λ1-
1
2
=3λ1⟹λ1= 0 5μm⁄ =5×10-7m 

λ1=
c

f
⟹f=

3×108

5×10-7 =6×1014Hz 
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مطابق شکل زیر پرتو نوری از هوا وارد محیط شفافی می شود و شکست می یابد. این پرتو    -171سوال

c = 3×108)را در چند نانو ثانیه طی می کند؟  Bتا Aفاصله m

s
) 

1)√2

2
 

2)1 

3)√2 

4)3 

 3پاسخ گزینه - 171
sin θi
sin θr

=
n2

n1
⟹

sin 45°
sin θr

=
√2
1
                            

⟹sin θr=
1
2
⟹θr=30°                                  

cos θr=cos30°=
√3
2
=

15√3
AB

                          

⟹AB=30cm=0∕3m                                       

AB=v×t
v=

c

n
→  3×10-1=

3×108

√2
×t⟹t=√2×10-9s=√2ns 

5در ازمایش فوتوالکتریک بسامد استانه فلز  - 172سوال

8
×1015Hz  است. اگر انرژی هر یک از فوتون

باشد بیشینه تندی فوتوالکترون های تولید شده چند متر بر ثانیه   19J-10×125⧵4های فرودی به فلز  

 (mc=9×10-31kg, c=1∕6×10-19C وh=4×10-15eV.s)است؟  

1)1

6
×105                                  2)1

6
×106                                  3 )5

7
×104                                 4 )5

7
×105 

 

 2پاسخ گزینه -172

Kmax=hf-W∘=hf-hf∘= 4 152⁄ ×10-19-4× 1 6⁄ ×10-19×
5
8
×1015⟹

1
2
mvmax

2 =1∕25×10-20 

⟹
1
2

×9×10-31×vmax
2 = 1 25⁄ ×10-20⟹vmax

2 =
25
9
×1010⟹Vmax=

5
3
×105 m

s
=

1
6
×106 m

s
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از موارد زیر را نمی توان برای اتم های هثیدروژن گونه با استفاده از مدل اتمی کدام یک    -173سوال

 بور توجیه کرد ؟ 

 (طول موج های گسیلی طیف اتم   2(تبیین پایداری اتم                                              1

 (متفاوت بودن شدت خط های طیف گسیلی اتم 4(گسسته بودن ترازهای انرژی الکترون در اتم     3

 4پاسخ گزینه -173

 علت تفاوت در شدت خطوطی طیف گسیلی اتم های هیدروژن گونه توسط مدل اتمی بور توجیه نمی شود.

بلندترین طول موج گسیل شده چند نانومتر بیش   (n'=2)در اتم هیدروژن در رشته بالمر   -174سوال

 [R=0∕01(nm)-1]تر از کوتاه ترین موج این رشته است؟ 

1)240                                          2)320                                      3)400                                   4)500 

 2پاسخ گزینه -174

1
λ

=
1
R

)
1

n'
2 -

1
n2 (: 

{
 
 

 
 

1
λmax

=
1

100
(

1
(2)2 -

1
(3)2) =

5
3600

→λmax=
3600

5
=720mn

 
1

λmin
=

1
100

(
1

(2)2 -
1
∞
)→λmin=400nm                           

→λmax-λmin=720-400=320nm 

 

الکترون در اتم هیدروژن در حالت پایه قرار دارد. انرژی لازم برای اینکه الکترون از حالت    - 175سوال

=e)برانگیخته جهش کند چند ژول است؟ پایه به اولین حالت  1 6⁄ ×10-19CوER=13∕6Ev) 

1)1∕623×10-18             2 )3∕176×10-18                  3)4∕72×10-19                    4 )5∕44×10-19 

 1پاسخ گزینه -175

E=EU-EL=ER (
1
nL

2 -
1
nU

2)⟹E=ER (
1

(1)2 -
1

(2)2)=
3
4
ER=

3
4
× 13 6⁄ =10∕2eV 

E= 10 2eV⁄ × 1 6⁄ ×10-19=1/632×10-18J 
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سال    22920دانشمندی به یک نمونه از زغال قدیمی اشاره می کند که عمر این زغال حدود  -176سوال

موجود در زغالی باید    14این زغال چند درصد مقدار عادی کربن  14است. برای اثبات این ادعا کربن

 سال است.(  5730باشد که تازه تولید شده است؟)نیمه عمر کربن 

1)1∕56                                   2)3∕13                                 3 )6∕25                                   4 )12∕50 

 3پاسخ گزینه -176

=n:تعداد نیمه عمر 
t

T1
2

=
22920
5730

=4→N∘

    T1
2
    

→   
N∘

2

    T1
2    

→   
N∘

4

    T1
2
    

→   
N∘

8

    T1
2
    

→   
N∘

216
→

N

N∘
×100=

1
16
×100=% 6∕25 

سانتی متری از هم ثابت   30  فاصله در   q1=20μC و q2=-5μCدو بار الکتریکی نقطه ای    -177سوال

را در این محیط در نقطه ای قرار می دهیم که نیروی   q3=15μCنگه داشته شده اند. بار الکتریکی  

چند نیوتن است؟   q2الکتریکی خالص وارد بر ان صفر باشد. در این حالت نیروی الکتریکی وارد بر بار 

(k=9×109 N.m
2

C2 ) 

1)5 /1                                    2)5 /2                                       3)3                                      4)5 

 2پاسخ گزینه - 177

 نا همنام هستند.   q1 وq2چون بارهای 

 

در محلی روی خط واصل بین دو بار و در خارج فاصله    q3=15μCبنابراین برایند نیروهای الکتریکی وارد بر بار سوم 

 بین آن ها و نزدیک به بار با اندازه کوچک تر برابر با صفر می شود ، یعنی: 

F=
k|qq'|

r2 :

{
 
 

 
 F13=

k|q1q3|

(30+d)2
 

F23=
k|q2q3|

d2

 F13=F23 
→     

k|q2q3|

d2 →
20

(30+d)2 =
5
d2 →4=(

30+d
d

)
2

→2=
30+d
d

→d=30cm 

 

 را حساب می کنیم:   q2حالا برایند نیرو های وارد بر بار  

{
 
 

 
 F12=

K|q1q2|

r12
2 =

9×109×20×10-6×5×10-6

(0∕3)2 =10N    
 

F32=
k|q3q2|

d2 =
9×109×15×10-6×5×10-6

(0∕3)2 =7∕5N

⟹FT2=F12-F32=10-7 5⁄ =2∕5N 
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|برابر صفر است.  Aدر شکل زیر میدان الکتریکی خالص در نقطه -178سوال
q3

q1
 چقدر است؟  |

1)2                                         2)2√2  

3)4                                        4)4√2 

 

 2پاسخ گزینه -178

با   q1 و q2برابرصفر است باید دوبار  Aبا توجه به اینکه میدان الکتریکی خالص در مقطه  

بار  با  اندازه و هر دو    q1 و q2نا همنام باشند. فرض می کنیم    q3یکدیگر همنام و هم 

و   بارهای   q3مثبت  از  یک  هر  الکتریکی  میدان  حالا  باشد.  می   q1 و q2منفی  رسم  را 

میدان  این دو  بین  زاویه  که  کنید  مطابق شکل مشاهده می  بنابراین   ;است  ∘90کنیم. 

 برایند ان ها رو به پایین و اندازه ان برابر است با: 

 

E1=
k|q1|

r2

   r=a√2    
→      E1=

k|q1|

(a√2)2
=
k|q1|

2a2 → E2E1=
k|q1|

r2 → E1,2=√E1
2+E2

2=√2
k|q1|

2a2  

  ;و رو به بالا باشد  E1,2باید هم اندازه با  q3صفر است میدان الکتریکی حاصل از بار   Aچون برایند میدان خالص در نقطه

 بنابراین داریم: 

E3=
k|q3|

(2a)2 =
k|q3|

4a2 =  
    E3=E1,2   
→       

k|q3|

4a2 =
k|q1|

4a2 ×√2⟹
|q3|

|q1|
=2√2 

 را مثبت فرض می کردیم باز هم به همین جواب می رسیدیم.   q3را منفی و   q1 و q2توجه:اگر 
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هستند و در فاصله   q1>0 وq2|>q|دو گوی رسانای کوچک و یکسان دارای بار الکتریکی   -179سوال

را به هم وارد می کنند.اگر دو گوی را با هم تماس دهیم و    Fمعینی از هم قرار دارند و نیروی الکتریکی 

درصد کاهش می یابد.   20در همان فاصله قرار دهیم نیروی الکتریکی که به هم وارد می کنند  
|q2|

q2
کدام  

 است؟ 

1)2                                          2)4                                              3)5                                          4)10 

 3پاسخ گزینه -179

 چون نیروی بین دوبار پس از تماس با یکدیگر کاهش یافته پس علامت دوبار مخالف یکدیگر است: 

:قبل از تماس  {
q1>0

|q2|>q1
 → : بعد از تماس  {|p'1|=|q'2|=

|q2|-q1

2
 

F=
k|qq'|

r2 ⟹
F'

F
=(

r

r'
)

2
×
|q'2q

'
1|

|q2q1|
⟹ 0 8⁄ =1×

|q'2q
'
1|

|q2q1|
⟹

8
10
=
(
|q2|-q1

2 )
2

q1|q2|
⟹(|q2|-q1)

2=
16
5
|q2|q1 

 بنابراین داریم:  (n>1)باشد  q2|=nq1|فرض می کنیم 

(n-1)2q1
2=

16
5
×nq1

2⟹(n-1)2=
16
5
n⟹n2- 5 2n⁄ +1=0⟹{

n= 0 2⁄ غ ق ق        

n=5                    
 

یکسان    -180سوال فلزی  کره  های   𝑩و   Aدو  شعاع  بارهای    cm5به  دارای 

را به هم تماس داده و از هم جدا می کنیم. چگالی سطحی بار کره   qA=20μc و qB=-4μCالکتریکی 

𝑨  چند میکروکولن بر متر مربع کاهش می یابد؟(π=3) 

1)150                                  2)300                                         3)400                                   4)800 

 3پاسخ گزینه -180

='q: بار هر کره بعد از اتصال 
qA+qB

2
=

20-4
2

=8μC 

σ=
q

4πR2 ⟹

{
 
 

 
 σ1A=

20×10-6

4π×25×10-4
 

σ2A=
8×10-6

4π×25×10-4

⟹σ1A-σ2A=
12×10-6

π×10-4 =4×10-4 C

m2 =400
μC

m2 



1400سال  علوم ریاضی و فنی پاسخنامه کنکور   

                                                   درس:فیزیک          
 

 
 

نام دارد و خطای اندازه گیری  ابزار زیر یک وسیله اندازه گیری طول است.این وسیله چه    -181سوال

 ان کدام است؟ 

0زسنج و (ری1 001⁄ mm          2001⧵0(کولیس وmm 

 003mm⧵0(کولیس و003mm          4⧵0(ریزسنج و 3

 

 1پاسخ گزینه -181

است)چون وسیله اندازه   001mm⧵0وسیله اندازه گیری ریزسنج بوده و اندازه خطای ان برابر دقت اندازه گیری ان یعنی 

 درست است.  1گیری دیجیتالی است(؛پس گزینه

 

خازنی    -182سوال آن    5ظرفیت  الکتریکی  بار  و  اگر 𝒒میکروفاراد  از    mC3است.  را  الکتریکی  بار 

افزایش   5J⧵4صفحه منفی جدا کرده و به صفحه مثبت منتقل کنیم انرژی ذخیره شده در خازن به اندازه 

 چند میلی کولن است؟  𝒒می یابد. 

1)3                                     2)6                                              3)9                                              4)12 

 

 2پاسخ گزینه - 182

 با جدا کردن بار مثبت از صفحه منفی و انتقال ان به صفحه مثبت بار خازن افزایش می یابد.

Q1=q ⟶ Q2=q+3×10-3C 

∆U=
1
2
Q2

2

C
-

1
2
Q1

2

C
⟹ 4 5⁄ =

1
2C

((q+3×10-3)2-q2)=105(q2+9×10-3q-q2)⟹3 6⁄ =600 q⟹q=6×10-3=6𝛍c 
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  Rولت است. توان مصرفی مقاوت   3/ 5برابر ε2در مدار زیر اختلاف پتانسیل دو سر باتری   -183سوال

 چند وات است؟ 

1)6 /1                                 2)5 /2  

3)2 /3                               4)5 /1  

 1پاسخ گزینه -183

 است جریان پادساعتگرد بوده و داریم:   ε1>ε2چون 

V2=ε2+Ir2⟹3 5⁄ =3+(I×1)⟹I=
1
2
A⟶I=

ε1-ε2

Req+(r1+r2)
=

8-3
Req+2

=
1
2
⟹Req=8Ω 

 موازی اند:                                                                                  4Rو   Rدو مقاومت

Req=
R×4R
R×4R

=
4
5
R=8⟹R=10Ω→I'R=I''×4R⟹I'=4I''          (1)رابطه 

I'+I''=I=
1
2

      رابطه  (1)    
→       5I''=

1
2
→⟹I''= 0 1A⁄ I'=0∕4A و  ⇒ PR=I'

2R=
16
100

×10=1∕6W 

را قطع   k1ولت سنج ها ارمانی هستند و هر دو لامپ روشن است. اگر کلید زیر  در شکل    - 184سوال

 کنیم کدام یک از ولت سنج ها صفر را نشان می دهد؟

1)V1                                          2)V2  

3)V و V1                                    4)V و V2 

 

 2پاسخ گزینه -184

  Vمتوالی می شود. عدد ولت سنج  L2و دو لامپ   V2با مقاومت بالا با مجموعه ولت سنج  V1ولت سنج   k1پس از قطع کلید

در نتیجه اختلاف   ;نیز جریانی عبور نمی کند  L2بنابراین از لامپ   ;صفر است  V1است. جریان عبوری از ولت سنج  𝜺برابر 

 است.  𝛆برابر   V1برابر صفراست و عدد ولت سنج  V2پتانسیل ولت سنج
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و اختلاف پتانسیل دو سر آن    Bو    Aشکل زیر ، رابطه بین جریان عبوری از مقاومت های  -185سوال

 است؟  Aچند برابر مقاومت  Bمقاومت ها را نشان می دهد . مقاومت 

1)4

9
 

2)2

3
 

3) 3
2

 

4) 9
4

 

 

 3پاسخ گزینه -185

PR3=I
2R3 → PR2=(

I

3
)2R2=

1
9
I2×12

4
3
I2 → PR3=6PR2⟹I2R3=6×

4
3
I2⟹R3=8Ω 

 

افزایش یابد اختلاف پتانسیل الکتریکی دو   18𝛀در شکل زیر اگر مقاومت متغیر از صفر به  -186سوال

 سر باتری از چند ولت به چند ولت تغییر می کند؟ 

  9به 12(2                             6به 12(1

 9(صفر به4                         6(صفر به3

 

 4پاسخ گزینه -186

R=0
  .اتصال کوتاه می شود  6Ω دو سر مقاومت       
→                        Req=0⟹I=

ε

0+r
=

12
1 5⁄

=8A⟹V8-12=مولد× 1 5⁄ =0 

R=18Ω⟹Req=
18×6
18+6

= 4 5Ω⁄ ⟹I=
12

4 5⁄ + 1 5⁄
=2A⟹V2-12=مولد× 1 5⁄ =9V 
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50با سرعت  𝒂در یک میدان مغناطیسی یکنواخت یک ذره   -187سوال m
s

عمود بر میدان مغناطیسی   

میغناطیسی نیروی  از  و شتاب حاصل  است  105×4در حرکت  m

s2  چند مغناطیسی  میدان  بزرگی  است. 

=e)گاوس است؟  1 6⁄ ×10-19C و  a  27-10×68⧵6=جرم ذرهkg) 

1)67 /1                                    2)28 /2                                    3)34 /3                                  4)56 /4 

 

 1پاسخ گزینه -187

qα=2e → F=qvBSin90°=ma 

⟹F=2× 1 6⁄ ×10-19×50×B= 6 68⁄ ×10-27×4×105⟹B= 1 67⁄ ×10-4T=1∕67G 

 

اگر میدان    - 188سوال الکتریکی عبور می کندو  بلند جریان های  و  از دو سیم موازی  در شکل زیر 

 برابرصفر باشد. کدام مورد درست است؟  Aمغناطیسی در نقطه

1)I2   در خلاف جهتI1  .و کوچکتر از ان است 

2) I2   در خلاف جهتI1  .و بزرگتر از ان است 

3) I2   هم جهت باI1  .و بزرگتر از ان است 

4) I2   هم جهت باI1  .و کوچکتر از ان است 

 

 4پاسخ گزینه -188

 های همسو بین ان ها و نزدیک به سیم حامل جریان کمتر صفر است.میدان حاصل از دو سیم موازی حامل جریان  
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مطابق شکل زیر دو میدان یکنواخت الکتریکی و مغناطیسی عمود برهم در یک محیط   - 189سوال

قرار دارند ذره ای با بار الکتریکی مثبت در ان فضا با سرعت
→
𝑽
 

به کدام جهت حرکت کند تا بزرگی  

 نیروی خالص وارد بر ان بیشینه شود؟)اثر وزن ذره ناچیز است.(

1)𝑨                                        2)𝑩 

3)𝑪                                       4)𝑫 

 1پاسخ گزینه -189

در صورت نیروی خالص وارد بر بار بیشینه است که نیروهای الکتریکی و مغناطیسی وارد بر ان همسو باشند و چون بار 

ان  بر  وارد  الکتریکی  نیروی  𝑭𝒆)مثبت است  = 𝑬𝒒)   نیروی انکه  برای  است.  برون سو  و  الکتریکی  میدان  هم جهت 

𝑭𝑩)مغناطیسی وارد بر بار = 𝒒𝒗𝑩)  برون سو باشد با توجه به جهت
→
𝑩
 

)سمت چپ(  
→
𝑽
 

باید به سمت بالا باشد تا جهت    

→
𝑭𝑩
 

 وارد بر ان با توجه به قاعده دست راست برون سو شود.  

در شکل زیر در لحظه وصل کلید جهت جریان القایی کدام است و در حالتی که کلید وصل    -190سوال

 است اگر مقاومت رئوستا را به تدریج کاهش دهیم در این حالت جهت جریان القایی کدام است؟ 

 ( 1( و)1()1

 (2( و)1()2

 (1( و)2()3

 (2( و)2()4

 4پاسخ گزینه -190

چه هنگام وصل کلید و چه هنگام کاهش مقاومت رئوستا جریان در مدار سمت چپ در حال افزایش بوده و مثل نزدیک 

افزایش می شدن سیم پیچ  سمت چپ به سیم پیچ سمت راست عمل می کند و شار عبوری از سیم پیچ سمت راست  

 ( تا مانع از این افزایش شار می شود. 2یابد که طبق لنز جریان طوری القا می شود) جهت  
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و تعداد حلقه های ان نیز دو برابر تعداد حلقه   𝑩دو برابر طول سیملوله   𝑨طول سیملوله    -191سوال

است. اگر شدت جریان الکتریکی عبوری از این ها با هم برابر باشد به ترتیب انرژی   𝑩های سیملوله  

انرژی سیملوله   𝑨ذخیره شده در سیملوله   برابر   𝑨است و میدان مغناطیسی درون سیملوله   𝑩چند 

است؟)سیملوله ها بدون هسته اهنی و قطر حلقه های ان  𝑩چند برابر میدان ذخیره شده در سیملوله  

 ها با هم برابر است.(

 2و4(4                                       2و2(3                                        1و2(2                                     1و1(1

 2پاسخ گزینه -191

UA
UB

=

1
2 LAIA

2

1
2 LBIB

2
=

μ°NA
2AA
lA

μ°NB
2AB
lB

=(
NA

NB
)2×(

lB
lA
)=4×

1
2
=2→

BA
BB

=

μ°NAIA
lA

μ°NBIB
lB

=
NA

NB
×
lB
lA
=2×

1
2
=1 

80تن با تندی  60هواپیمایی به جرم    -192سوال m
s

از باند فرودگاه بلند می شود و در مدت یک دقیقه  

متری از سطح زمین می رسد. در این یک دقیق کار نیروی    600تندی ان دو برابر می شود و به ارتفاع 

g=10)وزن روی هواپیما چند ژول است و انرژی مکانیکی هواپیما چند ژول افزایش می یابد؟  N

kg
) 

1)9 36⁄ 2(2                                          108×6⧵3  و 108× 16⁄             108×6⧵3-  و  108×

3)2 16⁄ 9(4                                          108×6⧵3  و 108× 36⁄  108×6⧵3- و 108×

 

 4پاسخ گزینه -192

Wmg=-mgh=-6×104×10×6×102 

E1=K1+U1=
1
2
mv1

2+0=
1
2
×6×104×6400=19∕2×107J 

E2=K2+U2=
1
2
mv2

2+mgh=
1
2
×6×104×(4×6400)+6×104×10×6×102=112∕8×107J 

E2-E1= 112 8⁄ ×107=9∕36×108J 

 



1400سال  علوم ریاضی و فنی پاسخنامه کنکور   

                                                   درس:فیزیک          
 

 
 

ها -193سوال ان  چگالی  اگر  دارند.  قرار  تعادل  حالت  به  مایع  دو  زیر  شکل  ρ2=1در  g

cm3   و 

ρ1=1∕2 g

cm3  باشد. فشار پیمانه ای گاز چند پاسکال است؟(g=10 N

kg
) 

1)3000    

2)3600 

3)5000 

4)5800 

 1پاسخ گزینه -193

pگاز+ρ1gh1=P°+ρ2gh2 

⟹pگاز-p°=ρ2gh2-ρ1gh1=1000×10× 0 9⁄ -1200×10× 0 5⁄ =9000-6000=3000Pa 

و در عمق  100سانتی متری مایعی فشار  5اگر در عمق    -194سوال ان    20کیلوپاسکال  سانتی متری 

g=10)کیلوپاسکال باشد فشار هوا در محیط چند کیلوپاسکال است؟  106فشار m
s2 ) 

1)96                                        2)97                                          3)98                                       4)99 

 3پاسخ گزینه-194

{
105=P∘+ρgh1           

1 06⁄ ×105=P∘+ρgh2
⟹(1 06⁄ -1)×105=6000=ρ 4000⟹15⧵0×10×مایع

kg

m3 

105=P∘+4000×10×
5

100
⟹P∘=98000Pa=98kPa 

گرم یخ در دمای صفر درجه سلسیوس)نقطه ذوب( قرار دارد. چند ژول گرما لازم است    20-951سوال

Lf=336)درجه فارنهایت برساند؟  50تا ان ذوب کرده و دمای اب حاصل را به J

g
2⧵4=ابc  و   J

g∘C
) 

1)10920                                        2)9050                                        3)8190                                      4)7560 

 4پاسخ گزینه -195

QF=mLF=20×336=6720J→∆F= 1 8⁄ ×∆θ⟹50-32= 1 8∆θ⁄ ⟹∆θ=10°C 

Q=mc∆θ=20× 4 2⁄ ×10=840J→Q کل=QF+Q=6720+840=7560J 
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است. یک انتهای این میله در دمای   5cm2و سطح مقطع ان   cm50طول یک میله مسی    -196سوال

قرار دارد و بدنه آن عایق بندی شده است. در شرایط پایدار  C∘30و انتهای دیگر ان در دمای  C∘80ثابت 

سانتی متری انتهای گرم    10اهنگ شارش گرما در میله چند ژول بر ثانیه است و دمای میله در فاصله  

𝒌)تر چند درجه سلسیوس است؟  = 400 𝑾

𝒎.𝑲
) 

 70و  50(4                                  40و  50(3                              70و  20(2                           40و  20(1

 

 3پاسخ گزینه -196

H=
kA∆θ

l
=

400×5×10-4×)80-30(
50×10-2 =20

J

s
 

H1=H2⟹
k×A(θ-80)

10
=
k×A(30-θ)

40
 

⟹4θ-320=30-θ   → 5θ=350⟹θ=70°C 

 

های    -197سوال دما  بین  کارنو  یخچال  چقدر  C°27 و C°127یک  ان  عملکرد  ضریب  کند.  می  کار 

 است؟ 

1)4

3
                                       2)5

3
                                           3)3                                                 4)4 

 

 3پاسخ گزینه -197

TL=27+273=300K و TH=127+273=400K→K=
QL

W
=

QL

|QH|-QL
=

TL
TH-TL

=
300

400-300
=3 
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از آرمطابق شکل زیر حجم مقدار معینی گار    - 198سوال فرایند بی دررو  می     V1 به V2مانی در یک 

 رسد.کدام موارد زیر درست است؟ 

 انرژی درونی گاز افزایش می یابد.   -الف

 دمای گاز کاهش می یابد. -ب

 دمای گاز ثابت می ماند. -پ

 برابر گرمایی است که گاز می دهد. کار انجام شده روی گاز  -ت

 کار انجام شده روی گاز برابر تغییر انرژی درونی گاز است.  -ث

 (پ و ت4(ب و ث                                3(الف و ت                                2(الف و ث                             1

 

 1پاسخ گزینه -198

∆V<0⟹W>0 → ∆U بی دررو=W+ Q⏟

صفر

⟹∆U>0⟹∆T>0 

 «الف» و «ث» درست هستند.  موارد

است. اگر فشار پیمانه   J600و انرژی درونی ان   104Pa×5فشار پیمانه ای مقداری گاز ارمانی    -199سوال

می   ژول  چند  گاز  درونی  انرژی  کنیم  برابر  دو  نیز  را  گاز  حجم  زمان  هم  و  کنیم  برابر  دو  را  گاز  ای 

 (P°=105Pa)شود؟ 

1)800                                      2)1200                                      3)1600                                    4)2400 

 3پاسخ گزینه -199

P1 گاز-P°=5×104⟹P105×5⧵1=1 گازPa     /    P2 گاز-P°=10×104⟹P105×5⧵1=2گازPa 

P1V1

T1
=
P2V2

T2
⟹

1 5⁄ ×105×V1

T1
=

2×105×2V1

T2
⟹

T2

T1
=

8
3

 

 انرژی درونی گاز تابع دمای مطلق گاز است: 

                                                       
T2

T1
=
U2

U1
=

8
3
⟹U2=

8
3
×600=1600J 
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می رسد.    Cبه حالت  Aمطابق شکل زیر مقداری گاز ارمانی دو اتمی از دو مسیر از حالت    -200سوال

می گیرد   ABCباشد گرمایی که گاز در مسیر  C , 1000Jبه Aاگر افزایش انرژی درونی گاز در رسیدن از 

 چند ژول است؟ 

1)800 

2)1250 

3)1600 

4)1750 

 3پاسخ گزینه -200

∆UAC=QAC+WAC=
7
2
P(VC-VA)-P(VC-VA)⟹1000=

5
2
×105(VC-3×10-3)⟹VC=7×10-3m3 

∆UABC=QABC+WABC⟹1000=QABC-
2×105+1×105

2
(4×10-3)⟹QABC=1600J 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 محمد نصرالهی : استاد  فیزیکمدرس 

 نفر دوم المپیاد فیزیک کشور 

 سال  12سابقه تدریس:

 عنوان کتاب کمک آموزشی  ۸مولف : 

(،پدرام  ی تجرب ۵۷تجربی(،غزل نعمتی)رتبه  41بیرانوند)رتبه  رتبه های برتر:،علیرضا  

 2۰3 رتبه) تجربی(،مرضیه حسینی  ۹2تجربی(،کیانا طاهری )رتبه   ۸۹قیاسوند)رتبه 

تجربی(،فاطمه  34۹تجربی(،احمد نصیری )رتبه   3۰2تجربی(،فاطمه طاهرخانی)رتبه 

 ..… تجربی( و غیره 4۰۷رستمی )رتبه 

 مدرس مدارس : سمپاد،علوم،هدف در تهران 

 مدرس پروازی شهرهای:اهواز،اصفهان،تبریز،اراک،زاهدان،گنبد و گرگان 

 



  
 

 
 

 جهت دیدن فیلم آموزشی همه دروس به همراه جزوه آنها

 از پایه هفتم تا کنکور وارد سایت ))آموزش ملی(( شوید 
 

 

 

 

 

 

 

 

پاسخنامه کاملا تشریحی آنها از  جهت دانلود دفترچه کنکور و سوالات دی و خرداد ماه به همراه 

 پایه هفتم تا کنکور وارد سایت ))آموزش ملی(( شوید 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 برای ورود به سایت ، نام ))آموزش ملی(( را در گوگل جستجو کنید  

 

 

  

 

 

 .بزنید     http://www.amoozeshmelli.comیا کد بالا را اسکن کنید و یا روی لینک   

http://www.amoozeshmelli.com/
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E21 وXبا توجه به جایگاه عنصرهای   -201سوال
  , M15

  , A8
 

35
جدول تناوبی و ارایش الکترونی اتم در      

 است؟   ناممکن ان ها در کدام گزینه تشکیل هر دو ترکیب

1)MX5,E2A3                      2 )EA ,MX2                        3 )EA3,M2A5                        4)X2A3,EM 

 

 201-پاسخ گزینه 2

A8
 ⟹ O8

 ( اکسیژن  )                                     

M15
 ⟹ P                                     ( 15فسفر

 ) 

E21
 ⟹ Se                                  (  21اسکاندیم

 ) 

x35
 ⟹ B35

 r                                      ( برم) 

 بررسی گزینه ها: 

1)()PBr5و ()Sc2O3 

2 )Sc2O3

 شکل درست 
←      (×)ScOو PBr5یا PBr3

شکل درست 
←      (×)PBr2 

3)()ScBr3و ()P2O5 

4)()Br2O3و ()ScP 

بنابراین تنها با چک   ;یکی از ترکیبات یونی اسکاندیم داده شده که همگی درست هستند  1, 3 و4توجه : در گزینه های 

 برسیم.   2کردن این ترکیب ها می توانستیم به گزینه  
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 چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -202سوال

   هر زیرلایه با اعداد کوانتومی𝒏 و𝒍  .مشخص می شود 

  .به ترتیب پر شدن زیرلایه ها تنها به عدد کوانتومی اصل وابسه است 

   از رابطهa=4𝒍+2 (گنجایش الکترونی زیر لایه ها𝒂  .را می توان معین کرد ) 

  در اتم𝑪𝒖29
 است.  0/ 7برابر 𝒍=0 به 𝒍=2نسبت شمارالکترون های دارای   

1)1                           2)2                       3)3                          4)4 

 

 3پاسخ گزینه -202

 سوم و چهارم درست هستند.   ,عبارت های اول  

 و چهارم:  م بررسی عبارت های دو

𝒏)عبارت دوم: ترتیب پر شدن زیر لایه ها به حاصل + 𝒍)  .وابسته است 

 عبارت چهارم:

29Cu:[ Ar18
 ]3d104s1 

𝒍=0⟹s 1⟹ لایه های  زیرs22s23s24s1⟹7 الکترون

𝒍=2⟹d ⟹3⟹زیرلایهd10⟹10 الکترون                  
⟹

7
10
=0∕7 
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اتمی   -203سوال یون های تک  بیرونی ترین زیرلایه  الکترونی  به   -D3+, A2 و +E3ارایش  ترتیب  به 

3d53 وP6, 4P6  ختم می شود. کدام مطلب درباره ان ها درست است؟ 

 جدول تناوبی جای دارند.  13در گروه   𝑫و عنصر  7در گروه  𝑬عنصر (1

 ها است.  آنبیشتر از واکنش پذیری فلز قلیایی هم دوره  𝑫و  𝑬(واکنش پذیری عنصر های2

 جدول تناوبی است.  18مشابه عنصر هم دوره خود در گروه  𝑨(ویژگی های شیمیای عنصر 3

 با شماره گروه ان ها در جدول تناوبی یکسان است.  𝑨(عدد اتمی یکی از عنصرهای هم گروه عنصر 4

 

 203-پاسخ گزینه 4

A2-:…4p6⟹A:[ Ar]3d104s24p4⟹

{
 
 

 
34=عدد اتمی  

4=شماره دوره

16=گروه   شماره

18
  

D3+:…3P6⟹D:[ Ar]3d14s2⟹

{
 
 

 
21=عدد اتمی  

4=شماره دوره

3=شماره گروه 

18
  

E3+:…3d5⟹D:[ Ar]3d64s2⟹

{
 
 

 
26=عدد اتمی  

4=شماره دوره

8=شماره گروه 

18
  

S16است و عنصر  16به گروه  Aعنصر
 نیز هم گروهی ان می باشد.    

 بررسی گزینه های نادرست:

 قرار داره.   3در گروه    𝑫و عنصر  8در گروه  𝑬(عنصر 1

 هستند از واکنش پذیری فلزهای قلیایی کمتر است.   𝒅که جزء عنصرهای دسته  𝑬و   𝑫( واکنش پذیری عنصرهای 2

 متفاوت است.  18است و ویژگی های شیمیایی آن با عنصرهای گروه   16یک نافلز از گروه   𝑨(عنصر 3
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کریپتون   -204سوال از  قبل  عنصر  درباره  زیر  مطالب  )کدام  Kr36
تناوبی   (  جدول  چهارم  دوره  در 

 درستد است؟ 

A52آ( با عنصر 
 در جدول تناوبی هم گروه است.   

X19ب(شعاع اتمی ان از شعاع اتمی عنصر 
 بزرگتر است.   

M17پ( خاصیت نافلزی ان در مقایسه با عنصر 
 کمتر است.   

 ت(حالت فیزیکی ان با حالت فیزیکی عنصر های واسطه هم دوره خود متفاوت است. 

 اتم ان برابر شماره گروه ان در جدول تناوبی است.  𝒍=1ث(شماره الکترون های دارای عدد کوانتمی  

 ث  ,ت ,(پ4              ث          ,ب ,(آ3               پ             ,(ب2(آ و ت                            1

 

 204-پاسخ گزینه 4

 هستند. «پ» و «ت» و «ث» درست  عبارت های  

)عنصر قبل از کریپتون عنصر برم  𝑩𝒓35
 قرار دارد.  17است که در دوره چهارم و گروه   ( 

 از بالا به پایین خاصیت نافلزی عنصرها کاهش می یابد.   17پ( در گروه

 ت( در دمای اتاق برم مایع و عنصرهای واسطه دوره چهارم جامد هستند.

Br35ث(                                                                              
 :[ Ar]3d104s24p5⟹(2p63p64p5)→ 𝒍=1  1718 الکترون با

  

 بررسی عبارت های نادرست: 

A52الف(عنصر
Br35و عنصر  16در گروه    

 قرار دارد.   17در گروه   

Br35ب(هر دو عنصر 
X19 و 

 در دوره چهارم قرار دارند. در یک دوره از چپ به راست شعاع اتمی کاهش می یابد.    
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تشکیل می دهد. این ترکیب بر اثر گرما   AX2ترکیبی با فرمول شیمیایی  𝑿با هالوژن   𝑨فلز   -205سوال

2AX2(s)مطابق واکنش:
  ∆   
→ 2AX(s)+ X2(g)  گرم از   1/ 12تجزیه می شود. هرگاهAX2   به طور کامل

لیتر گاز   71/ 25و   𝑨𝑿گرم    0/ 72تجزیه شود و چند برابر   𝑿تشکیل شود جرم اتمی هالوژن  X2میلی 

 لیتر در نظر بگیرید.(  28/ 5است؟)حجم مولی گاز ها را در شرایط ازمایش برابر 𝑨جرم اتمی فلز 

1)15 /1                       2)25 /1                         3)5 /1                     4 )75 /1   

 2پاسخ گزینه -205

2AX2(s)
     ∆     
→   2AX(s)+X2(g)       

1 12g⁄               0∕72g       71∕25mL  
 

1∕12
2×)A+2X(

=
0∕72

2)A+X(
⟹112(A+X)=7(A+2X)⟹40A=32X⟹

X

A
=

40
32

=1∕25 

 

 فرمول شیمیایی چند ترکیب یونی زیر درست است؟  -206سوال

:منیزیم نیتریدMg3N2                                          :گالیم کلریدGaCl2             مس(𝑰𝑰) :سولفیدCu2S                                         

 کبالت(𝑰𝑰𝑰) :سولفاتCO2(SO4)3         :باریم سیانیدBa(CN)2           :روی فسفاتZn3(PO4)2 

1)3                                              2)4                                          3)5                                          4)6 

 2پاسخ گزینه -206

   :منیزیم نیتریدMg3N2                                           گالیم کلرید ×GaCI3
  شکل درست      
←                   

𝑪𝒖𝑺سولفید (𝑰𝑰)× مس 
  درست  شکل      
CO2(SO4)3سولفات:  (𝑰𝑰𝑰)× کبالت                                ←

  درست  شکل     
←                         

  :باریم سیانیدBa(CN)2                                            :روی فسفاتZn3(PO4)2            
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سانتی متر از فلز منگنز به تقریب دارای چند مول    4اتم های موجود در یک مکعب به ابعاد  -207سوال

برابر را  منگنز  فلز  از  مکعب  متر  سانتی  هر  ؟)جرم  است  ظرفیتی  بگیرید   7/ 5الکترون  نظر  در  گرم 

Mn25
 =55g.mol-1) 

1)5 /57                                   2)1 /61                                     3)8 /65                                   4)2 /67 

 2پاسخ گزینه -207

 64cm3=4×4×4=حجم مکعب

×64cm3=جرم مکعب
7∕5g
1cm3 =480 g Mm 

=Mn تعداد مول 
480 g

55g.mol-1 ≃8∕73mol 

)هر مول منگنز  Mn:[25
 Ar]18

 3d54s2)    8               : موا الکترون ظرفیتی است  7دارای 73⁄ ×7=61∕1 

 

 کدام موارد از مطالب زیر درست است؟  -208سوال

 آ( در موارد مولکولی ناقطبی با افزایش جرم مولی نیروهای بین مولکولی افزایش می یابد. 

 به مایع تبدیل می شود.  N2زود تر از  𝑪𝑶برابر است   N2 و COب( با این که جرم مولی گاز های 

 پ(اب و هیدروژن سولفید هر دو مولکول های خمیده قطبی و نقطه جوش نزدیک به یکدیگر دارند. 

 بالاتراست. 𝑯𝑪𝒍بیشتر است نقطه جوش ان از نقطه جوش   𝑯𝑪𝒍از جرم مولی   F2ت(چون جرم مولی 

 ت  ,(ب 4پ                                        ,(ب3ت                                    ,(آ2ب                                 ,(آ1

 1پاسخ گزینه -208

 عبارت های «الف» و «ب» درست هستند.

 بررسی عبارت های نادرست: 

 پ( مولکول اب به دلیل توانایی برقراری پیوند هیدروژنی نقطه جوش بالاتری نسبت به هیدروژن سولفید دارد. 

 نقطه جوش بالاتری دارد.  𝑯𝑪𝑰  به همین دلیل  ;نا قطبی است  F2قطبی و   𝑯𝑪𝑰ت( 
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درصد جرمی اب است. براثر جذب  Na2SO4 و10درصد جرمی  88یک نمونه ناخالص دارای    -209سوال

درصد می رسد درصد جرمی تقریبی این نمک در شرایط جدید کدام است و  20رطوبت مقدار اب ان به

گرم باشد از واکنش کامل ان با باریم کلرید چند گرم ماده نامحلول در اب   35/ 5اگر جرم نمونه اولیه

خا نا  بخوانید  چپ  به  راست  از  هارا  شود؟)گزینه  می  با  تشکیل  نمی  BaCl2(aq)لصی  واکنش 

 (O=16, Na=23,S=32,Ba=137:g.mol-1دهد. 

Na2SO4(aq)+BeCI2(aq)→2NaCI(aq)+BaSO4(S) 

1)51 26⁄ ,78∕2                                                      2 )51 26⁄ ,74∕9         

 3)85 22⁄  , 78∕2                                                4 )85 22⁄  ,74∕9 

 

 1پاسخ گزینه -209

 بنابراین خواهیم داشت:   ;رسیده است  20گرم اب درصد اب در نمونه به    𝒙با جذب  

=درصد نهایی اب
جرم اب 

 جرم نمونه 
×100⟹20

10+x
100+x

×100⟹100+x=50+5x  ⟹ x=12∕5g 

=درصد جرمی نمک 
 جرم نمک 

جرم نمونه نهایی 
×100=

88
100+12∕5

×100≃78∕2 

 برای قسمت دوم با توجه به معادله واکنش خواهیم داشت:

Na2SO4∼BaSO4 

35∕5× 88
100

1×142
=

X

1×233
⟹X=51∕26 gBaSO4 
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 با توجه با قاعده هشتایی ساختار لوویس کدام مولکول های زیر درست است؟  -210سوال

 

 

 

 ت   ,(پ4ت                                       ,(آ3پ                                   ,(ب2ب                                   ,(آ 1

 3پاسخ گزینه -210

   بررسی موارد نادرست:درست هستند.  د الف و تموار

 

 

 

«-211سوال پذیریمعادله  نمک  -انحلال  صورت:     Aدما»برای  به  اب  =Sدر  0 97θ⁄ اگر  35+ است. 

باشد نسبت    2/ 46و    1به ترتیب برابر 𝑪°𝟎 و 𝑪°𝟒𝟎در دماهای  Bبه نمک A نسبت انحلال پذیری نمک  

سیرشده   محلول  مولار  سیرش   Bغلظت  محلول  مولار  غلظت  دمای    Aبه  کدام  𝐂°𝟓𝟎در  ترقیب  به 

گرم در نظر گرفته شود از تغییر حجم اب در اثر    110و    330به ترتیب برابر   Bو Aاست؟)جرم مولی نمک  

به صورت خطی    Bدما»در اب برای نمک  -حل کردن نمک چشم پوشی شود معادله «انحلال چذیری  

 است(. 

1)69 /0                              2)03 /1                                        3)65 /1                                      4)51 /2 

 2پاسخ گزینه -112

S(A)= 0 97θ⁄ +35 {
θ=0⟹S(A)=35

θ=40⟹S(A)=73 8⁄
 

θ=0⟹
S(A)

S(B)
=1⟹S(B)=35                         

 

θ=40⟹
S(A)

S(B)
= 2 46⁄ ⟹S(B)=

73 8⁄
2 46⁄

=30

⟹S(B)=- 0 125θ⁄ +35 

θ=50⟹{
S(A)= 0 97(50)⁄ +35= 83 5⁄

S(B)=- 0 125(50)⁄ +35= 28 75g⁄
→
Bغلظت مولار محلول سیر شده 

A غلظت مولار محلول سیر شده
=
B  مول

A  مول
=

28/75
110

83/5
330

≃1/03 
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فرمول    - 212سوال با  الکانی  درباره  زیر  مطالب  از  موارد  درست  -«پیوند کدام  رو  روبه  خط» 

 (H=1,C=12:g.mol-1)است؟ 

 متیل نونان است. -7-اتیل-2آ(نام ان

 پروپین است.  برابر جرم مولی 4/ 15ب(جرم مولی ان

 اتیل دکان یکسان است. -3پ(فرمول مولکولی ان با فرمول مولکولی 

 است.  CH3برابر شمار گروه های  1/ 5در مولکول ان  CH2ت(شمار گروه های

 ت  ,پ  ,(ب4پ                                       ,ب ,(آ3ت                                   ,(پ2ت                         ,(آ1

 

 2پاسخ گزینه  -122

 عبارت های «پ»و«ت» درست هستند.

 کربنی است.  12اتیل دکان  - 3مانندپ(الکان داده شده  

وجود دارد:  𝑪𝑯𝟑ه گرو4و  𝑪𝑯𝟐گروه 6ت(در ترکیب داده شده  
6

4
=1/5 

 بررسی عبارت های نادرست: 

 الف(

 8,3-دی متیل دکان 

 

 ب( 

(C12H26)جرم مولی الکان  

(C3H4) جرم مولی پروپین
=

170
40

=4/25 
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میلی گرم منیزیم کربنات واکنش کامل می    210میلی متر محلول سولفوریک اسید با    10  -213سوال

 میلی لیتر محلول ان چند گرم و غلظت ان چند مولار است؟  100دهد. جرم اسد در 

MgCO3(s)+H2SO4(aq)⟶MgSO4(aq)+CO2(g)+H2O(I) 

 H=1,C=12,O=16,Mg=24,S=32:g.mol-1))گزینه ها را از راست به چپ بخوانید  

1)45 /2 , 25 /0                       2)45 /2, 50 /0                        3)9 /4 , 25 /0                     4)9 /4 , 50 /0 

 

 1پاسخ گزینه -132

MgCO3+H2SO4⟶MgSO4+CO2+H2O 

 جرم خالص 

          ⏟جرم مولی × ضریب
MgCO3

=
حجم× غلظت مولی

    ⏟1× ضریب
H2SO4

⟹
0 210⁄

1×84
=
x× 0 01⁄

1×1
⟹x= 0 25mol⁄ .L-1 

=جرمH2SO4 در  100 میلی متر محلول  0 1L⁄ ×
0 25mol⁄

1L
×

98g
1mol

=2∕45g 
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 (H=1,C=12,Br=80:g.mol-1)چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -214سوال

  .گاز متان سنگ بنای صنایع پتروشیمی است 

  25 /0  گرم برم واکنش کامل می دهد.  40مول از هر الکن با 

  مولکول الکن ها دو اتم کربن وجود دارد که هر یک به سه اتم دیگر متصل اند. در 

  جرم مولی دومین عضو خانواده الکین هاست.  0/ 75جرم مولی دومین عضو خانواده الکن ها 

1)1                                 2)2                                                 3)3                                                 4)4 

 

 3پاسخ گزینه -142

 سوم و چهارم درست اند.  ,عبارت های دوم  

 سنگ بنای صنایع پتروشیمی است.   ,عبارت اول: گاز اتن

 عبارت دوم:

CnH2n+Br2⟶CnH2nBr2 

0 25molCNH2n⁄ ×
1molBr2

1molCmH2n
×

160gBr2

1molBr2
=40g 

 پیوند دوگانه هر کدام به سه اتم دیگر متصل هستند. عبارت سوم: در الکن ها کربن های  

 عبارت چهارم:

30g=جرم مولی ⟹C2H6 : دومین عضو الکن ها 

40g=جرم مولی ⟹C3H4 : دومین عضو الکن ها 
⟹

30
40
=0/75 
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 مراحل انجام یک واکنش کلی عبارت اند از: -215سوال

1(NO)g(⟶N2O2(g) 

2(2H2(g)⟶4H(g) 

3(N2O2(g)+H(g)⟶N2O(g)+HO(g) 

4(2HO(g)+2H)g(⟶2H2O(g) 

5(H(g)+N2O(g)⟶HO(g)+N2(g) 

 ∆H   این واکنش کلی برابر چند کیلوژول است؟انتاپی پیوتد هایN=O,H-H,N≡N  و میانگین انتالپی

 کیلوژول است.(  463و 607 , 436 , 944به ترتیب برابر  H-Oپیوند 

1)216-                                    2)216                           +     3)710                                       +4 )710- 

 

 4پاسخ گزینه -152

 

1(2NO)g(⟶N2O2(g) 

2(2H2(g)⟶ 4H(g) 

3(N2O2(g)+ H(g) ⟶N2O(g)+HO(g) 

4(2HO(g)+ 2H(g) ⟶2H2O(g) 

5( H(g) +N2O(g)⟶HO(g)+N2(g) 

   

 2NO(g)+2H2(g)⟶N2(g)+2H2O(g):واکنش کلی 

∆H=[2∆H(N=O)+2∆H(H-H)]-[∆H(N≡N)+4∆H(O-H)]=[(2×607)+(2×436)]-[944+(4×463)]=-710kJ 
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با توجه به جدول زیر که به بخشی از جدول تناوبی مربوط است چند مورد از مطالب زیر    -216سوال

 درست است؟ 

 

  خصلت فلزیA  در مقایسه باE  .کمتر است                             

   تمایلG در گرفتن الکترون ازD  .بیشتراست 

 شعاع اتمیX از شعاع اتمیD   و𝑮  .بزرگتر است 

  در میان عنصرهای مشخص شدهZ  .بزرگ ترین شعاع اتمی را دارد 

1)1                                            2)2                                       3)3                                          4)4 

 2پاسخ گزینه -162

 عبارت های اول و سوم درست هستند. 

 عبارت اول: در یک گروه از بالا به پایین و در یک دوره از راست به چپ خصلت فلزی عنصرها بیشتر می شود. 

 عبارت دوم: تمایل به گرفتن الکترون یا خصبلت نافلزی در یک گروه از بالا به پایین کاهش می یابد. 

 شعاع اتمی عنصرها بزرگ تر می شود. عبارت سوم: در یک گروه از بالا به پایین و در یک دوره از راست به چپ  

 بیشتر است.    Zاز   Xعبارت چهارم: شعاع اتمی 

به  24/ 6اگر   -217سوال گرما  از   0/ 5کیلوژول  ان  دمای  و  شود  داده  اتانول   C°39به    C°19کیلوگرم 

است و با همین مقدار گرمای داده شده به اتانول به   J.g-1.℃-1برابر چند   آنافزایش یابد گرمای ویژه  

اوزون    متقریب چند گر به  توان در شرایط مناسب  را می  اکسیژن  این   𝑯∆تبدیل کرد؟)گاز  واکنش 

 ( O=16g.mol-1در نظر بگیرید  295kJ+تبدیل را 

1)46 /2 , 00 /8                   2)6 /24 , 00 /8                     3)46 /2 , 70 /2                          4)6 /24 , 70 /2 

 1پاسخ گزینه -172

Q=mc∆θ⟹c=
24 6⁄ ×100

0 5⁄ ×100×20
= 2 46J⁄ .g-1.℃-1 

3O2⟶2O3(g)                    ∆H=+295kJ   ، 24 6kJ⁄ ×
3molO2

295kJ
×

32gO2

1molO2
=8gO2 

 گروه  1 2 ... 16 17

 دوره    

 D  A  2 

 G   E 3 

Z  ... X  4 
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درباره دو واکنش داده شده چند مورد از مطالب زیر درست است؟)معادله واکنش ها موازنه    -218سوال

 می شود.( 
(I)C2H5OH(I)+O2(g)⟶CO2(g)+h2o(I) 
(II)Na2CO3(s)+HCI(aq)⟶NaCI(aq)+CO2(g)+H2O(I) 

 مطابق واکنشI  لیتر گاز در شرایط  44/ 8از سوختن یک مول اتانولSTP  .تولید می شود 

 درصد است.  90گرم اب تشکیل شود بازده واکنش برابر  60/ 75مول اسید  7/ 5اگر از واکنش 

 به ازای جرم برابر از واکنش دهنده کربن دار نسبت مولیCO2 در واکنشI    به واکنشII  79/ 5برابر 

 است. 

واکنش از  خلوص  1/ 5ناخالص   Na2CO3گرم   100اگر  درصد  تشکیل شود  نمک  برابر  مول    79/ 5ان 

 است. 
(II=1,C=12,O=16,Na=23:g.mol-1) 

1)1                                      2)2                                         3)3                                               4)4 

 4پاسخ گزینه - 182
 همه عبارت های داده شده درست هستند. 

C2H5OH+3O2⟶2CO2+3H2O 

Na2CO2+2HCI⟶2NaCI+CO2+H2O 

  مول 2به ازای هر مول اتانولCO2  2معادل× 22 4⁄  تولید می شود.   CO2لیتر  44/8=

2HCI             ∼         H2O 

7 5⁄ ×
x

100
2×1

=
60 75⁄

1×18
(بازده درصدی)⟹ x=90 

  می کنیم در هر دو واکنشفرض 𝒎   .گرم واکنش دهنده کربن دار مصرف شود 

I {

C2H5OH∼2CO2                    
 

m

1×46
 =

x'

1×1
     ⟹x'=

m

103

II {

Na2cO3  ∼2CO2                     
 

m

1×106 
  =

x'

1×1
   ⟹x'=

m

106

 ⟹
x

x'
=

106
23

= 4 6⁄  

Na2CO3                        ∼ 2NaCI   →  
100× x

100
1×106

    =     
1∕5
2×1

     ⟹x=79∕5 
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ظرف  KCIO3مول   1اگر  -219سوال یک  در  کاتالیزگر  مجاورت  در  و  گرما  سرعت    لیتری  5در  با 

0ثابت  1mol⁄ .s-1 :2مطابق واکنشKCIO3(s)⟶2KCI(s)+3O2(g)   تجزیه شودواکنش پس از چند

 به کدام صورت است؟ نسبت به زمان  O2ثانیه کامل می شود و نمودار تغییرات غلظت مولار 

 

 

 

 

 

 

 

 1پاسخ گزینه -192

?s=1mol KCIO3×
1s

0 1mol⁄ KCIO2
=10s 

O2  1=مول نهاییmol KCIO3×
3mol O2

2molKCIO3 
= 1 5mol⁄  O2 

[O2 ]نهایی=
1 5mol⁄

5L
= 0 3mol⁄ .L-1 
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 کدام موارد از مطالب زیر درست است؟  -220سوال

استرها  است.  پلی  عمومی                                                 آ(فرمول 

 است.  2(نسبت شمار جفت الکترون های ناپیوندی به پیوندی در ساختار مونومر سازنده تفلون برابرب

تشکیل شده    nو  C  ,  Oدارای اتم های پ(ناخن و پوست بدن از پلیمرهای طبیعی با گروه های عاملی  

 اند. 

ت(میانگین جرم مولی پلی اتن حاصل از پلیمری شدن اتن مستقل از مقدار کاتالیزگر مورد استفاده  

 است. 

 ت  ,(پ4پ                             ,(ب3ت                                         ,(آ2ب                                        ,(آ1

 

 

 3پاسخ گزینه -202

 عبارت های«ب»و«پ» درست هستند. 

 ب( 

شمار جفت الکترون های ناپیوندی

شمار جفت الکترون های پیوندی
=

12
6
=2 

 بررسی عبارت های نا درست:

†الف(فرمول عمومی پلی استرها

𝑶
∥
𝑪
 
− 𝐑 −

𝑶
∥
𝑪
 
− 𝑶 − 𝑹` −𝑶 †𝒏   .است 

 اتن حاصل متفاوت خواهد بود.ت(بسته به نوع و مقدار کاتالیزگرهای مورد استفاده جرم مولی پلی  
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 در چند مورد زیر دو ترکیب با یکدیگر همپارند؟  -221سوال

 

1 )1                                              2)2                                         3)3                                         4)4 

 

 3پاسخ گزینه -212

مولکول های داده شده فرمول یکسانی دارند و ایزومر یا همپار هستند. در مورد اخر یکی از مولکول ها در سه مورد اول  

 اتم کربن دارد و قطعا فرمول مولکولی یکسانی ندارند. 7اتم کربن و دیگری    6
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را در یک واکنش فرضی در دمای    Aبا توجه به نمودار زیر که تغییرات لگاریتم غلظت مولار  -222سوال

در معادله واکنش برابر باشد نسبت سرعت واکنش در   Aمعین نشان می دهد اگر ضریب استوکیومتری

 ثانیه کدام است؟   20تا 13دربازه زمانی Aثانیه آغازی به سرعت متوسط مصرف 20

1)347 /0 

2)437 /0 

3)785 /0 

4)875 /0 

 

 4پاسخ گزینه -222

(واکنش (                                                                      …⟶2A:معادله واکنش
  
      
𝑹̅(A)

2
 

t=0-20s⟹{
t=0⟹log[A]=0∕85⟹[A]=100/85=7
t=20s⟹log[A]= 0 3⁄ ⟹[A]=100 3⁄ =2

 

⟹R̅(A)=
-∆[A]

∆t
=-

(2-7)mol.L-1

20s
=

1
4
mol.L-1.s-1⟹R̅( واکنش)=

R̅(A)

2
=

1
8
mol.L-1.s-1 

t=0-20s⟹{
t=13s⟹log[A]= 0 48⁄ ⟹[A]=100 48⁄ =3

t=20s⟹[A]=2
 ⟹R̅(A)=

-(2-3)mol.L-1

7s
=

1
7
mol.L-1.S-1 

R̅( واکنش))20-0s(

R ̅(A))13-20s(
=

1
8
1
7

=
7
8
=0∕875 
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(با  II(و محلول هیدروفلوئوریک اسید)محلول    Iدرباره محلول هیدرو کلریک اسید)محلول  -223سوال

 یکسان چند مورد از مطالب زیر درست است؟  𝒑𝑯حجم دما و

 .شمار مول های اغازی دو اسید برای تشکیل دو محلول نابرابر است 

شمار مولکول ها درمحلولII از شمار مولکول ها در محلولI  .بیشتر است 

 .شمار آنیون های حاصل از یونش دو اسید و رسانایی الکتریکی دو محلول برابر است 

   مجموع شمار گونه های موجود در محلولI  نه های موجود در محلولاز مجموع شمار گوII   .کمتر است 

1)1                                        2)2                                            3)3                                               4)4 

 

 4پاسخ گزینه -232

 عبارت های داده شده درست اند.همه  

  HCI  اسید قوی وHF  بنابراین شمار مول های اولیه  ;اسید ضعیف است HCI   باید کمتر باشد تا غلظت یون هیدرونیوم

 ان ها یکسان شود.  𝒑𝑯دو محلول و 

  در محلول HCIمولکول یونیده نشده وجود ندارد و اما در محلولHF    علاوه بر یون ها مولکول های یونیده نشده اسید

 نیز وجود دارد.

   با توجه به اینکه هر دو اسید جزو اسیدهای تک پروتون دار هستند و𝒑𝑯   محلول ان ها یکسان است غلظت کل یون

 ها در محلول ان ها و در نتیجه رسانایی دو محلول برابر است. 

  در محلول HCIبرخلاف محلولHF  بنابراین مجموع شمار گونه ها در   ;مولکول های یونیده نشده اسید وجود ندارد

 کمتر است.  HCIمحلول 
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 درباره مولکول فرضی با ساختار زیر کدام مطلب درست است؟ -224سوال

 برابر شمار اتم های اکسیژن است.  4/ 5(شمار اتم های کربن در ان 1

 تشکیل پلی امید است. (دارای گروه عاملی هیدروکسیل و واحد تکرار شونده 2

 برابر شمار پیوندهای دو گانه بین ان ها است.  5/ 4(شمار پیوند های یگانه بین اتم های ان  3

 . یرابر شمار جفت الکترون های نا پیوندی روی اتم ها در ان است 1/ 25(شمار اتم هی هیدروزن 4

 

 2پاسخ گزینه -242

−)( و هم گروه عاملی امیدی -   𝑶𝑯در ترکیب داده شده هم گروه عاملی هیدروکسیل) 

𝑶
∥
𝑪 − 𝑵

|
 وجود دارد.  (−

 بررسی گزینه های نادرست:

1)
شمار اتم های کربن 

شمار اتم های اکسیژن
=

12
3
=4 

3)
شمار پیوند های یگانه 

شمار پیوند دوگانه 
=

28
5
=5∕6 

4)
شمار اتم های هیدروژن 

شمار جفت الکترون های ناپیوند 
=

16
8
=2 

 

 کدام موارد از مطالب زیر درست است؟  -225سوال

 آ(شربت معده و شیر مخلوط هایی نا همگن از نوع سوسپانسیون اند. 

 ب(مخلوط اب و روغن با استفاده از صابون به یک کلوئید پایدار تبدیل می شود. 

 پ(چخش کردن نور ناهمگن بودن و ته نشین شدن از ویژگی های کلوئید به شمار می اید. 

 ت(ذرات سازنده محلول ها یون ها و مولکول ها اما ذرات سازنده کلوئیدها توده های مولکولی اند. 

 ت,پ,(ب4ت                                     ,(ب3پ                                  ,ب,(آ2پ                               ,(آ1

 3پاسخ گزینه  -225

 بررسی عبارت های نادرست: عبارت های «ب»و«ت» درست هستند.

 ب(کلوئید ها پایدارند و ته نشین نمی شوند.   الف(شیر بر خلاف شربت معده مخلوط ناهمگن از نوع کلوئید است.
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کدام مطلب درست  تروستاتیکی پروپان و دی متیل اترباتوجه به نقشه های پتانسیل الک  -226سوال

 است؟ 

 (تبدیل پروپان به مایع دشوار تر است. 1

 (در هر دو اتم مرکزی بار جزئی مثبت دارد. 2

 (نقشه های پتانسیل الکتروستاتیکی مشابهی دارند. 3

 (هر دو در میدان الکتریکی به یک سو جهت گیری می کنند. 4

 

 1پاسخ گزینه -262

بنابراین نقطه    ;به هم نزدیک بوده و دی متیل اتر قطبی است  (𝑪𝑯𝟑𝑶𝑪𝑯𝟑)و دی متیل اتر   (𝑪𝟑𝑯𝟖)جرم مولی پروپان 

 ی شود.جوش بالاتری داشته و در شرایط یکسان اسان تر به مایع تبدیل م 

 بررسی گزینه های نادرست:

𝑶)اکسیژن (با توجه به مقایسه خصلت نافلزی اتم های کربن هیدروژن و  2 > 𝑪 > 𝑯)   می توان گفت هم اتم کربن

 اتم اکسیژن در دی متیل اتر بار جزئی منفی دارد. مرکزی در پروپان و هم

 ( پروپان نا قطبی و دی متیل اتر قطبی است و نقش پتانسیل با هم متفاوت است. 3

( دی متیل اتر قطبی بوده و در میدان الکتریکی جهت گیری می کند در حالی که پروپان نا قطبی است و در میدان 4

 الکتریکی جهت گیری نمی کند.
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گرم پتاسیم هیدروکسید اضافه شود چند    0/ 7میلی متر اب مقطر  125اگر در دمای اتاق به    -227سوال

از تغییر حجم   H=1,O=16,K=36:g.mol-1مورد از مطالب زیر درباره محلول حاصل درست است؟) 

 ماده جامد به ان چشم پوشی شود.(محلول بر اثر اضافه کردن 

250 مول 2-10×5⧵2ان   میلی لیتر ازHCI  .را به طور کامل خنثی می کند 

(غلظت مولار یونaq)𝑶𝑯−  1012در ان (برابر غلظت مولار یونaq)𝑯+  .است 

 کاتیون و انیون وجود دارد. مول از  0/ 01میلی لیتر از این محصول ار مجموع  50در 

3گرم پتاسیم هیدروکسید دیگر اضافه شود  1/ 4اگر به این محلول, [OH-]  .برابر خواهد شد 

1)1                                 2)2                            3)3                                4)4 

 4پاسخ گزینه -272

 درست هستند. همه عبارت های داده شده  

  2میلی لیتر از محلول پتاسیم هیدرکسید    250در× 0 7⁄ 4⧵1)معادل با   KOHگرم    4⧵1=

56
مول( وجود دارد.    025⧵0=

 را خنثی می کند.  HCIیک مول   KOHهر مول

 

[OH-]=[KOH]=

0 7g⁄
56g.mol-1

0 125L⁄
= 0 1mol⁄ .L-1 

[H+][OH-]=10-14⟹[H+]=10-13⟹
[OH+]

[H+]
=

10-1

10-13 =1012 

 

                      𝑲𝑶𝑯   ⟶       𝑲+     +     𝑶𝑯− 

0 : غلظت  مولی 1⁄                     0 1⁄                 0∕1 

[یون ها ] = 0 2
mol

L
⁄  

     ×0 05L⁄      
= مول  یون ها       → 0 01mol⁄  

  گرم پتاسیم هیدروکسید دیگر جرم و مول    1/ 4با اضافه کردنKOH   سه برابر شده و در نتیجه غلظت مولی محلول و

𝑶𝑯−  .هم سه برابر خواهد شد 
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برابر در  𝒑𝑯و با   2/ 5و 12به ترتیب با درصد یونش  𝑯𝑫و  𝑯𝑨محلول اسید های ضعیف    -228سوال

است.نسبت  موجود  جداگانه  ظرف  اگر   [𝑯𝑫] به [𝑯𝑨]دو  و  کدام  یونش  از   [𝑯𝑨]پیش 

𝟎برابر 𝟎𝟎𝟓𝒎𝒐𝒍⁄ . 𝑳−𝟏  باشد𝒑𝑯    )محلول دو اسید کدام است؟)گزینه ها را از راست به چپ بخوانید 

1)8 /4 , 22 /3                       2)8 /4 , 91 /3                        3)6 /5 , 22 /3                     4)6 /5 , 91 /3 

 1پاسخ گزینه - 282

pH(HA)=pH(HD)⟹[H+](HA)=[H+](HD)
   [H+]=Mα    
→        

[HD]

[HA]
=
α(HA)

α(HD)
=

12
100

2 5⁄
100

=
12

2 5⁄
= 4 8⁄  

[H+]=Mα= 0 005⁄ ×1×
12
100

=6×10-4 

pH=-log[H+]=- log(6×10-4)=4- log 6⏟
log 2+ log3

=4-(0 3⁄ + 0 48⁄ )=3∕22 

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -229سوال

 .یکی از معایب فرایند هال انتشار گاز گلخانه ای است 

 چسبنده و متراکم است. الومینیم یک فلز فعال و اکسید ان 

ی کاتد و اند می توانند از یک جنس باشند. ت در سلول الکترولی 

 .قوی ترین عنصرهای اکسنده در سمت راست جدول تناوبی جای دارند 

 .از کاربردهای برقکافت استخراج فلزاتی مانند الومینیم و تهیه گازهایی مانند هیدروژن است 

1)2                           2)3                                                3)4                                             4)5 

 4پاسخ گزینه -292

 ارت های داده شده درست هستند. همه عب

 در فرایند هال گاز گلخانه ایCO2.هم تولید می شود 

  اکسید می شود اما به دلیل چسبنده و متراکم بودن اکسید این فلز الومینیم فلزی فعال بوده و سطح ان به سرعت

 خورده نمی شود.

.در برخی از سلول های الکترولیتی مانند سلول فرایند هال کاتد و اند از یک جنس هستند 

.نا فلزی ها اکسنده هستند و در سمت راست جدول دوره ای قرار دارند 

 اب می توان گاز هیدروژن تهیه کرد.از برقکافت الومینیم اکسید می توان الومینیم و از برقکافت 
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پس از موازنه   dوaهای استوکیومتری مواد در معادله واکنش های  تفاوت مجموع ضریب  -230سوال

 کاهش است؟ -ان ها کدام است و چند واکنش از نوع اکسایش

a)Ca3(PO4)2(s)+SiO2(s)+C(s)
∆
→ P4(g)+CaSiO3(s)+CO(g) 

b)Ca3(PO4)2(s)+H2SO4(aq)⟶CaSO4(s)+H3PO4(aq) 

c)IINO2(aq)+III(g)⟶I2(s)+NO(g)+II2O(I) 

d)PCI5(g)+H2O(I)⟶H3PO4(aq)+HCI(aq) 

1)14,2                                2)24, 2                                    3)14, 3                                      4)24,3 

 

 2پاسخ گزینه -230

a)2Ca3(PO4)2+6SiO2+10C
∆
→ P4+6CaSiO3+10CO 

 35=10+6+1+10+6+2=مجموع ضرایب 

d)PCI5+4H2O⟶H3PO4+5HCI 

 11=5+1+4+1=مجموع ضرایب 

 24=11-35=تفاوت مجموع ضرایب 

عدد   dو  bکاهش هستند اما در واکنش های - از نوع اکسایش  I2و Cبه دلیل داشتن عنصرهای ازاد  cوaواکنش های  

 کاهش نیستند.- اکسایش هیچ عنصری تغییر نکرده است و این واکنش ها از نوع اکسایش
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 چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -231سوال

E°[Mn2+(aq) Mn(s)⁄ ]= 1 187⁄ ,E°[pt2+(aq) pt(s)⁄ ]=+ 1 207⁄  

 درصد دارد.  60اکسایش هیدروژن در سلول سوختی بازدهی نزدیک به 

گلوانی فراورده ها از واکنش دهنده ها پیدارترند. ل های ودر واکنش انجام شده در سل 

 پلاتین»در الکترود منگنز عمل اکسایش انجام می گیرد. -در سلول گالوانی«منگنز 

کاهش اتم های فلزی اکسایش و یون های فلزی کاهش می یابند. - در هر واکنش اکسایش 

1)1                                              2)2                                          3)3                                       4)4          

 

 3پاسخ گزینه -312

 بررسی عبارت نادرست:   عبارت اول و دوم و سوم درست هستند.

می تواند   +𝑪𝒖کاهش یون های فلزی لزوما کاهش نمی یابند به طور مثال یون- عبارت چهارم:در یک واکنش اکسایش

 اکسایش یابد.   +𝑪𝒖2به یون 
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مطلب    –232سوال کدام  زیر  نمودارهای  به  توجه  نمودارها  است؟  درستنابا  عمودی  محورهای  )در 

 مقیاس یکسان است.(

 

 

 

 

 

.𝒂 𝒌  (در صورت تامین1 𝒋   انرژی هر دو واکنش Iو II  .انجام پذیرند 

bازاد می شود برابر E (g)مول 1 (گرمایی که به ازای مصرف2

2
𝒌. 𝒋   .است 

 فراورده)ها(نسبت به واکنش دهنده)ها( پایدارنرند.  I در مقایسه با واکنش II  واکنش(در 3

 X(gاز گرمای ازاد شده به ازای تشکیل یک مول )  AD(g)مول  2(گرمای ازاد شده به ازای تشکیل  4

 بیشتر است. 

 4پاسخ گزینه -232

)گرمای IIواکنش    𝑯∆(از مقدار    ADمول   2)گرمای ازاد شده به ازای تشکیل    Iواکنش  𝑯∆با توجه به نمودارها مقدار 

 ( کمتر است.  Xمول  1ازاد شده به ازای تشکیل

 بررسی سایز گزینه ها: 

1)a    حداقل انرژی لازم برای انجام واکنشIاست که از حداقل انرژی لازم برای واکنشII   .بیشتر است 

bمول از ان   1بنابراین به ازای مصرف  ;کیلوژول گرما ازاد می شود  E  ,  bمول    2(به ازای مصرف  2

2
کیلوژول گرما ازاد   

 خواهد شد. 

 بزرگ تر است فراورده ها نسبت به واکنش دهنده ها پایداری بیشتری دارند.   |𝑯∆|که  II(در واکنش3
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کاتیون در  نسبت شمار انیون به کاتیون در چند ترکیب زیر برابر نسبت شمار انیون به  -233سوال

 (سولفید است؟ IIIکروم)

                             کلسیم فسفات                                 اسکاندیم اکسید الومینیم سولفات 

                                گالیم کربنات                                     روی سیلیکات  (اهنIII نیترات ) 

1)2                                        2)3                                        3)4                                            4)5 

 

 2پاسخ گزینه -332

Cr3+S2-⟹Cr2S3⟹
شمار انیون 

 شمار کاتیون 
=

3
2
                          Ca2+PO4

3-⟹Ca3(PO4)2⟹
شمار انیون 

شمار کاتیون 
=

2
3
      × 

Sc3+O2-⟹Sc2O3⟹
شمار انیون 

شمار کاتیون 
=

3
2
                       AI3+SO4

2-⟹AI2(SO4)3⟹
شمار انیون 

شمار کاتیون 
=

3
2
        

Sc3+CO3
2-⟹Ga2(CO3)3⟹

شمار انیون 

شمار کاتیون 
=

3
2
          Zn2+SiO4

4-⟹Zn2SiO4⟹
شمار انیون 

شمار کاتیون 
=

1
2
           × 

Fe3+NO3
-⟹Fe(NO3)3⟹

شمار انیون 

شمار کاتیون 
=

3
1
       × 
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واکنش:   -234سوال برای  را  تعادل  حال  در  مخلوط  می  X2(g)+Y2(𝒈)g⇌2Z(g)شکل)آ(  نشان 

از گاز های دهد.هنگامی که واکنش در شکل)ب( به تعادل برسد به ترتیب از راست به چپ چند مول  

Zو Y2,X2  مول و حجم ظرف های واکنش    0/ 1در ظرف واکنش وجود خواهد داشت؟)هر ذره نشان دهنده

 لیتر و دما ثابت است.(  2/ 25برابر

1)1 /0 , 4 /0 , 4 /0 

2)1 /0 , 4 /0 , 1 /0 

3)2 /0 , 3 /0 , 3 /0 

4)2 /0 , 3 /0 ,  2 /0 

 

 1پاسخ گزینه -342

با توجه به برابر بودن تعداد مول های گازی در دو سمت معادله واکنش حجم ظرف در محاسبات ثابت تعادل بی تاثیر 

 است.

                       X2        +          Y2        ⇌    2Z 

: (الف)تعادل  0 2⁄                     0 2⁄                     0 4⁄   ⟹K=
[Z]2

[X2][Y2]
=

0 4⁄ 2

0 2⁄ × 0 2⁄
=4 

(ب) تعادل  : 0 3⁄ -X            0 6⁄ -X             2X  ⟹K=4=
(2X)2

( 0 3⁄ -X)( 0 6⁄ -X)
 

⟹4X2=4(0 18⁄ - 0 9X⁄ +X2)⟹ 0 18⁄ = 0 9X⁄ ⟹X= 0 2⁄  

X2 مول= 0 3⁄ -X= 0 1⁄  

Y2 مول= 0 6⁄ -X= 0 4⁄  

Z 2=مولX=0∕4 
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 کدام مطلب درست است؟  -235سوال

 مصرف دارد.  𝑷𝑬𝑻اسیدی دو عاملی است که در تهیه پلیمر (ترفتالیک اسید  1

 (در شرایط مشابه انحلال پذیری ترفتالیک اسید در اب کمتر از پارازایلن است. 2

 (بنزین اتیل گلیکون و گازوئیل از فرایند تقطیر نفت خام به دست می ایند. 3

 زنجیره مولکولی پلی پروپن مانند پلی اتن بدون شاخه است. (4

 

 1پاسخ گزینه -352

               اسید   ترفتالیک است.   PETیکی از مونومرهای سازنده

 بررسی گزینه های نادرست:

 (ترفتالیک اسید قطبی بوده و انحلال پذیری ان در اب از پارازایلن نا قطبی بیشتر است. 2

 گلیکون بر خلاف بنزن و گازئیل در نفت خام وجود ندارد. (اتلین  3

 (در پلی پروپن شاخه فرعی متیل وجود دارد: 4

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 کنكور تجربی  27مدرس شیمی : دکتر شهریار ابوریحان،رتبه  

 دانش آموخته رشته پزشكی از دانشگاه علوم پزشكی تهران 

 کشورمدال طلای المپیاد شیمی داخل  ✓

 مدال نقره المپیاد شیمی خارج کشور  ✓

  سال سابقه تدریس در شهرهای:  14

تهران ، البرز ، اصفهان ، شیراز ، خوزستان ، اراک ، قزوین ، زنجان ، سیستان و بلوچستان ،  

 قم ، ساری ، رشت ، تبریز و ... 

تجربی( ، پدرام    ۵۷نعمتی)رتبه  تجربی( ، غزل    41مدرس رتبه های:علیرضا بیرانوند )رتبه  

، کیانا طاهری )رتبه    ۸۹قیاسوند )رتبه     2۰3مرضیه حسینی )رتبه    ،   تجربی(  ۹2تجربی( 

فاطمه طاهرخانی)رتبه    ، رتبه    3۰2تجربی(   ( نصیری  احمد   ، تجربی(،فاطمه    34۹تجربی( 

 ..… تجربی( و غیره 4۰۷رستمی )رتبه 



  
 

 
 

 جهت دیدن فیلم آموزشی همه دروس به همراه جزوه آنها

 از پایه هفتم تا کنکور وارد سایت ))آموزش ملی(( شوید 
 

 

 

 

 

 

 

 

جهت دانلود دفترچه کنکور و سوالات دی و خرداد ماه به همراه پاسخنامه کاملا تشریحی آنها از  

 پایه هفتم تا کنکور وارد سایت ))آموزش ملی(( شوید 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 برای ورود به سایت ، نام ))آموزش ملی(( را در گوگل جستجو کنید  

 

 

  

 

 

 . بزنید     http://www.amoozeshmelli.comیا کد بالا را اسکن کنید و یا روی لینک   

http://www.amoozeshmelli.com/

